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 3: صفحة  انساني دوازدهمسال    97 تير 15 غيرحضوري آزمون

 
 1و آمار رياضي 

  

aعبارت  ةدر تجزي - 1 a ab b   2 21 3 4  كدام عامل وجود دارد؟ 2

1 (a b 1   2 (a b  2   3 (a b 2 1   4 (a b 3 1  

axعبارت  ةدر تجزي - 2 a b bx  2 29 18  ؟نداردام عامل وجود كد 2

1 (x  3   2 (x  3  3 (a b 2   4 (a b 3 

xالاضلاع برابر با  مساحت يك متوازي -  3 x 220 7 xاگر ارتفاع آن برابر با . است 3 4  نظير آن ارتفاع كدام است؟ ةقاعد ةباشد، انداز 1

1 (x 5 7   2 (x 5 3  3 (x 5 3  4 (x 5 7 

xعبارت  - 4 y z x y z4 3 5 2 4 372  با كدام عبارت برابر است؟ 27

1 (xyz( x y z xyz)3 3 41 24 93    2 (xyz( x y z xyz)3 3 472 27 

3 (x y z ( x)4 4 59 8 9    4 (x y z ( x z y)2 3 3 2 29 8 3  

xعبارت  ةدر تجزي - 5 x x  3 22 11  ؟نداردكدام عامل وجود  12

1 (x 1    2 (x  4   3 (x  2  4 (x  3  

aاگر  -  6 b 2 2 bو  12 a  Aباشد، حاصل  3 a b a b ab     2 2 2   كدام است؟ 1
1 (14   2 (15  3 (18  4 (20 

x ةكدام عبارت در تجزي -  7 x x  3 2 7   وجود دارد؟ 2

1 (x x 2 3 1    2 (x x 2 3 1   3 (x x2 3   4 (x  2 

                                                       مساحت مستطيل زير با استفاده از نمادهاي رياضي كدام است؟ -  8

1 (x ab 2 1  

2 (ab bx ax b   2  

3 ((x ) (a b)(x ) ab    21 1  

4 (x ax bx a b   2 2 2 1  
x          اگر اعداد  -  9 y z1 10 y                                   يكي از سطرهاي مثلث خيام باشد، حاصل   1 x z   ؟        كدام است   

  صفر) 1
2 (15  
3 (2  
4 (4  

     ؟   است      نشده                                       گوياي زير به ازاي چند مقدار صحيح تعريف          عبارت -   10

x x

x( x )(x )



 

2
2

3 7
2 1 1

   

  صفر) 1
2 (1  
3 (2  
4 (3

  هاي جبري عبارت
  )هاي گويا چند اتحاد جبري و كاربردها، عبارت(

  24تا  9 هاي هصفح
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x 1 
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 4: صفحة  انساني دوازدهمسال    97 تير 15 غيرحضوري آزمون

 
 2و آمار رياضي 

  

 هاي زير يك گزاره است؟ چه تعداد از جمله - 11

  . سكوت را رعايت نماييد) الف
  . ضرب دو عدد زوج، عددي زوج است حاصل) ب
  . هر معادلة درجه دوم دو ريشة حقيقي متمايز دارد) پ
  . اي كاش فردا تعطيل شود) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زير صحيح است؟ د از گزارهچند مور - 12

  . است 0540قطر دارد و مجموع زواياي داخلي آن  9ضلعي محدب  شش هر) الف

  . است 0540قطر دارد يا مجموع زواياي داخلي آن  9محدب  ضلعي ششهر ) ب

 . قطر دارد 9گاه  باشد، آن 0540ضلعي محدب  زواياي داخلي شش مجموعاگر ) پ

  سه) 4  دو) 3  يك ) 2  صفر) 1
pدر مورد گزارة  - 13 (~ p q)  كدام گزينه صحيح است؟ 

  . هميشه نادرست است) 2    . هميشه درست است) 1
pبا گزارة ) 3 q با گزارة ) 4  .ارز منطقي است همp ~ q ارز منطقي است هم .  

pاگر گزارة شرطي  - 14 q هاي زير ارزش يكسان دارند؟ گاه كدام زوج از گزاره نادرست باشد، آن 

1 (q p  و~ q ~ p    2 (~ q ~ p  و~ p q  
3 (p q  و~ p q    4 (~ p q  و~ p ~ q  

~]گزارة  - 15 (p q) q] [(q p) q]     ارز است؟ با كدام گزاره هم 

1 (p q  2 (p q  3 (q  4 (p  
 است؟ pارز با گزارة  هاي زير هم يك از گزاره كدام - 16

1 (~ (p q) p     2 ((p q) ~ p   
3 ((p q) q     4 ((p q) ~ q   

~شدة عبارت  ساده - 17 (p q) (~ p q)   كدام است؟ 

1 (~ (p q)  2 (~ q  3 (p q  4 (~ p  
 ؟جدول ارزش زير مربوط به كدام گزاره است - 18

1(p q     
2(p q       
3(p q       
4(p q     

pهاي اگر گزاره - 19 q  ،q r  و~ r p گاه ترتيب درست، درست و نادرست باشند، آن به:    
1 (p،q  وr 2  .هر سه نادرست هستند (p وq  نادرست هستند وr درست است.  
3( p،q و r 4  .  هر سه درست هستند( p  وr  نادرست هستند وq درست است .  

    ؟هاي زير هميشه درست است يك از گزاره كدام - 20
1([(p q) p] q        2(p (p q)     
3((p q) (p q)         4(p p     

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي
 )ها ها و تركيب گزاره گزاره(

  11تا  1 هاي هصفح

  q  p  
  د  د  ن
  د  ن  د
  ن  د  ن
  ن  ن  ن
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 اقتصاد    

  

                                    هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟                       پاسخ درست و كامل پرسش -   21

 …ها  علم اقتصاد علمي است كه با ارائة بهترين انتخاب) الف

مسـائل  «تصـميماتي كـه انسـان در    . كنـد  گيري انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه مي و تصميم … رةدربا» علم اقتصاد«) ب

  .عملي شوند …او دارند و بايد از طريق  …           ً         گيرد، عمدتا  ريشه در  مي» اقتصادي

رگيري منابع و كا هاي نامحدود ـ به  چگونگي انتخاب ـ نيازها و خواسته ) ب. كند رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت مي) الف) 1

 امكانات محدود و در دسترس

معقـول و منطقـي از امكانـات و منـابع      ةوضعيت رفاهي ـ سلايق ـ استفاد  ) ب. كند     ً                                 صرفا  رفتارهاي فردي انسان را مديريت مي) الف) 2

 موجود

و منطقي از امكانات و منـابع  معقول  ةچگونگي انتخاب ـ سلايق ـ استفاد  ) ب. كند     ً                                 صرفا  رفتارهاي جمعي انسان را مديريت مي) الف) 3

  موجود

كـارگيري منـابع و    هاي محدود ـ به  چگونگي انتخاب ـ نيازها و خواسته ) ب. كند رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت مي) الف) 4

  امكانات محدود و در دسترس

                                         كدام گزينه مبين پاسخ صحيح موارد زير است؟ -   22

 و امكانات چيست؟ملاك بهترين روش استفاده از منابع ) الف

ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشـان   ها، سازمان كند انسان ها كمك مي دانش اقتصاد با دقت دربارة انواع منافع و هزينه) ب

  .است …اين تلاش فكري پديد آمدن  نتيجة. ها را انتخاب كنند بهترين

 …مربا خريداري شود، ة ها به منظور تهي ين آلبالو اگر توسط كارخانهاست و هم …شود،  آلبالويي كه توسط خانوارها مصرف مي) ج

  .است

  اي ـ كالاي مصرفي كالاي واسطه) اقتصادي، جة انديش) ترين هزينه و بالاترين سود را داشته باشد، ب روشي كه كم) الف) 1

) علـم اقتصـاد، ج  ) دسـت آورد، ب  تري از رفاه را بـه و سطح بالا منافعترين ميزان  روشي كه بتوان با استفاده از اين منابع بيش) الف) 2

  اي  كالاي مصرفي ـ كالاي واسطه

  اي  كالاي مصرفي ـ كالاي واسطه) علم اقتصاد، ج) ترين هزينه و بالاترين سود را داشته باشد، ب روشي كه كم) الف) 3

اقتصـادي،  ة انديش ـ) دسـت آورد، ب  ح بالاتري از رفاه را بهو سط منافعترين ميزان  روشي كه بتوان با استفاده از اين منابع بيش) الف) 4

  اي  كالاي مصرفي ـ كالاي واسطه) ج

  آشنايي با اقتصاد
  )اقتصاد چيست و توليد(

  30تا  7 هاي هصفح
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           اي معـادل                                                          گذاري در بورس اوراق بهادار اختصاص داده است و سود سالانه                         ي نقدي خود را به سرمايه        سرمايه             ميليون ريال     200     شخصي  -   23

            درصد اختصاص     20  ي                  اي با سود سالانه                                           توانست همين سرمايه را به خريد اسناد خزانه              در حاليكه مي  .                         ميليون ريال كسب كرده است    30

              فرد صحيح است؟           ي فرصت اين                           كدام گزينه در خصوص هزينه  .    دهد

  .دست آورد به  توانست با خريد اسناد خزانه اي كه مي ميليون ريال سود سالانه 20) 1

  .كند گذاري در بورس اوراق بهادار كسب مي اي كه با سرمايه ميليون ريال سود سالانه 30) 2

  .دست آورد به  توانست با خريد اسناد خزانه اي كه مي ميليون ريال سود سالانه 40) 3

  .كند گذاري در بورس اوراق بهادار كسب مي اي كه با سرمايه ميليون ريال سود سالانه 10) 4

                             در كدام گزينه درست آمده است؟       ترتيب    به                        توضيح مربوط به هر مورد،  -   24

 »حقوقي، نان، لباسة تابلو فرش نفيس، كولر منزل، مشاور«

  ي ضرورياي، خدمات، كالاي ضروري، كالا كالاي تجملي، كالاي سرمايه) 1

  كالاي لوكس، كالاي بادوام، خدمات، كالاي ضروري، كالاي ضروري) 2

  كالاي لوكس، كالاي ضروري، خدمات، كالاي مصرفي، كالاي بادوام) 3

  اي، كالاي مصرفي، كالاي تجملي، كالاي ضروري، كالاي لوكس كالاي سرمايه) 4

      كند؟                                                 عبارات كدام گزينه جملات زير را به درستي تكميل مي -   25

  .محرك او براي فعاليت و تلاش اقتصادي است …) فال

  .رسد به كمال خود نمي  ها انسان ن رفع آنواز جمله نيازهايي است كه بد …ها و  از نيازهاي اولية انسان …) ب

  ها نيازهاي عاطفي ـ نياز به ارتباط و تعامل با انسان) نيازهاي انسان، ب) الف) 1

  ه غذا ـ نياز به علمنياز ب) نيازهاي انسان، ب) الف) 2

  ها نياز به امنيت ـ نياز به ارتباط و تعامل انسان) دورانديشي انسان، ب) الف) 3

  نياز به دين و اخلاق ـ نياز به سرپناه) ب دورانديشي انسان، )الف) 4

او كارگراني . ورده استدست آ ميليون تومان درآمد به 50سال كاري خود با فروش تمامي محصولات توليد شده،  كشاورزي در پايان يك -   26

با توجه بـه اطلاعـات   . ها بود، استفاده كرد وي از زمين و تراكتوري كه خود صاحب آن. هزار تومان در ماه استخدام كرد 500 با حقوق

 اين كشاورز چند هزار تومان است؟ة سود حسابداري و سود ويژ ترتيب بهجدول زير، 

 هزار تومان 300 هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز سالانه

 3 تعداد كارگران استخدام شده

1 هزينة استهلاك سالانه
 ارزش حقوق سالانة كارگران 10

 هزار تومان 200ماهانه  ارزشمندي زمين در صورت اجاره داده شدن

 هزار تومان 50ماهانه  ارزشمندي تراكتور در صورت اجاره داده شدن

1 (, ,29 900 26 900    2 (, ,46 970 47 000    

3 (, ,26 900 29 900    4 (, ,47 000 46 970 
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 هاي زير است؟ گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش     كدام -   27

توان تقسيم  مي …اصلي ة دست 3گيرند به  هاي توليدي خويش به كار مي هاي توليد را كه توليدكنندگان براي انجام فعاليت نهاده) الف
 .كرد

   …از اهميت خاصي برخوردار است، زيرا  … ،از بين عوامل توليد) ب
  .ها است انسانة در واقع حاصل كار گذشت …) ج
انسان ـ تا تلاش انسـان نباشـد، منـابع بيكـران و بـاارزش طبيعـت امكـان اسـتفاده پيـدا           ) منابع طبيعي ـ زمين ـ سرمايه، ب  ) الف) 1

  مالية سرماي )ج. كند نمي
هـاي   سـرمايه ) ج. كند مالي ـ با تبديل آن به عوامل ديگر به توليد كمك مي ة سرماي) فيزيكي ـ متخصصان، ب ة زمين ـ سرماي ) الف) 2

  اجتماعي
  فيزيكية سرماي) ج. تركيب ساير عوامل توليد را برعهده داردة انسان ـ وظيف) منابع طبيعي ـ سرمايه ـ عوامل انساني، ب) الف) 3
فيزيكي ـ در طول زمـان بـادوام اسـت و توليدكننـده بـا آن       ة سرماي) مالي ـ كارگر ساده و كارفرما، ب ة منابع طبيعي ـ سرماي ) الف) 4

  فيزيكية سرماي) ج. كند ارزش افزوده ايجاد مي
 كدام گزينه در خصوص انواع توليد صحيح است؟ -   28

كه كاري روي آن انجام دهـد؛ مثـل زراعـت، باغبـاني و پـرورش       بدون اين كند                                   ً          انسان محصول آماده طبيعت را مستقيما  برداشت مي) 1
 .نامند مي» حيازت«شود،  اين اقدام را، كه موجب مالكيت فرد مي. ماهي

دست آمده از احياي منابع طبيعـي و ايجـاد ارزش مصـرفي يـا      نوع اول توليد از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات به) 2
  .آيد ها به دست مي آن مبادلاتي در

  .رود شمار مي نوع دوم توليد، توليد محصولاتي است كه محسوس و ملموس نيست و به عبارت امروزين محصولات نرم به) 3
چنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را بـه   در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و هم) 4
 .گويند مي» احيا«رساند به اين نوع از توليد  وليد ميت

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي زير را به ت كدام گزينه نشانگر درستي پرسشاعبار -   29

 ؟نيستتوليد درست   هاي زير در رابطه با سازمان يك از گزينه كدام) ب …: اند از عبارتهاي توليدي  انواع سازمان) الف

عوامل توليد بـا هـم در فرآينـد توليـد مشـاركت كننـد و       ة در صورتي كه هم) هاي تعاوني، دولتي و سهامي خاص، ب سازمان) لفا) 1
 .اند، سازمان توليد مشاركتي است محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي تقسيم شود كه به توافق رسيده

عوامـل توليـد بـا هـم در فرآينـد توليـد       ة در صورتي كـه هم ـ ) اص و سهامي عام، بهاي تعاوني، خصوصي، سهامي خ سازمان) الف) 2
اند، سازمان توليـد مشـاركتي    مشاركت كنند و محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي تقسيم شود كه به توافق رسيده

  .است
كار توليدي متعلق به يكي يـا بـه صـورت مشـترك بـا      گاهي مالكيت كسب و ) هاي تعاوني، دولتي و سهامي خاص، ب سازمان) الف) 3

  .صاحب توليد استة هاي توليد بر عهد و هزينه) ريسك(برخي از عوامل توليد است؛ در اين صورت بخشي از منافع، خطر 
صورت  گاهي مالكيت كسب و كار توليدي متعلق به يكي يا به) هاي تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام، ب سازمان) الف) 4

  .صاحب توليد استة هاي توليد بر عهد و هزينه) ريسك(مشترك با برخي از عوامل توليد است؛ در اين صورت بخشي از منافع، خطر 
 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با واقعيت  -   30

  .شود ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري اگر انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود، كمال) 1
را از اين منـابع  ) مانند توليد(ترين ميزان منافع  بهترين روش استفاده از منابع و امكانات روشي است كه با استفاده از آن بتوان بيش) 2
  .دست آورد و سطح بالاتري از رفاه را براي انسان فراهم كرد به
ة بع و عوامل توليد كه نامحدود هستند و تنها به يـك اسـتفاد  بين مناة صورت رابط هاي بشر را به علمي است كه انتخاب ،علم اقتصاد) 3

ترين روش، رفتارهـاي فـردي و جمعـي انسـان را مـديريت        هزينه كمة شوند و نيازهاي مادي محدود او مطالعه و با ارائ خاص منتهي مي
  .كند مي
موضوعات و مسائل خاصي مطالعه ة و مناسب دربارهاي مرتبط  ها و آزمايش در هر يك از علوم بشري، دانشمندان با استفاده از روش) 4

  .دهند هاي علمي مورد مطالعه قرار مي كنند، دانشمندان علوم اقتصادي هم موضوعات اقتصادي را با روش مي
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  )1(علوم و فنون ادبي 

 ادبيات در زبان فارسي از كدام عصر كاربرد زيادي پيدا كرد؟ ژةوا - 31

 مشروطه) 4  ساماني) 3  پهلوي) 2  صفوي) 1

 است؟ نادرست» فصاحت و بلاغت«ة كدام گزينه دربار - 32

 .گردد مي فصاحت به چگونگي و كيفيت واژگان باز) 1

 .ظي روشن استمعناي بيان مقصود با الفافصاحت به واژة ) 2

 .هاي علم بلاغت هستند بديع، بيان و معاني شاخه) 3

 .در اصطلاح سخن گفتن به اقتضاي حال شنونده و جايگاه مخاطب است بلاغت) 4

 است؟ نادرستبندي آثار ادبي كدام گزينه  در بررسي و طبقه - 33

 .ادبيات و فكر است  ها، بررسي متن از سه ديدگاه زبان، ترين شيوه ترين و كاربردي يكي از آسان) 1

  .گيرد آوايي در قلمرو زباني مورد ارزيابي قرار مي و دستوري يا نحوي سطح واژگاني، ) 2

 .بندي آثار ادبي، ديدگاه محتوايي و ديدگاه شكلي هستند هاي كلي در طبقه ديدگاه) 3

  .كند نمايشي و تعليمي تقسيم مي  بندي يونان باستان در انواع ادبي، ادبيات را به چهار نوع حماسي، غنايي، طبقه) 4

  .     گيرند                                    در قلمرو نكات زباني يك شعر قرار مي  …  ة     گزين    جز    به   ها        گزينه  ة   هم -   34

 ها و واژگان بررسي تركيب)            2  مانند تضم ن  معنايي واژگانروابط بررسي كاربرد ) 1

  هاي معنايي مانند تضاد و ايهام تناسببررسي ) 4  بررسي پيچيدگي يا سادگي زبان شعر) 3

 است؟ متفاوتكدام بيت از لحاظ قلمرو فكري با ديگر ابيات  - 35

  عالم اگر بر هم رود عشق تو را بادا بقا/ ماييم مست و سرگران فارغ ز كار ديگران ) 1

  مستان تو خواهم كه گزارند نمازم/ آن دم كه به يك خنده دهم جان چو صراحي ) 2

  جا خور ست عشق پابرجا شراب آنجا ز بي ِ  ز  د/                                       اگر خواهي كه چون مجنون حجاب عقل بردر ي ) 3

  باغ همچون تبت و راغ به سان عدنا/ نوبهار آمد و آورد گل و ياسمنا ) 4

                                                           هاي مشخص شده، كدام گروه از لحاظ قلمرو زباني قابل توجه است؟              در ميان گروه -   36

 تا در آب و آتش عشقت گدازانم چو شمع/  دست غمتنرم شد چون موم در كوه صبرم ) 1

  حال هجران تو چه داني كه چه مشكل حاليست/ و به چشمم ساليست  رون رفتباين هفته  مماه) 2

  كند گوش تعليم ناخدا را طوفان نمي/ كار است تدبير عقل بي كارگاه عشقدر ) 3

  تير خدنگ ،آورده به شست اندر/ كمان را بماليد رستم به چنگ) 4

  كلّيات
 )2، كالبدشكافي متن …مباني علوم و فنون ادبي، (

  34تا  12 هاي فحهص
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              ، مؤثرتر است؟        موسيقايي      ايي و                   كدام بيت از نظر آو   ،          شناسي ادبي                   با توجه به زيبايي -   37

 افشان غزل خوانيم و پاكوبان سراندازيم كه دست/ ت رودي خوش بزن مطرب سرودي خوش سا چو در دست) 1

  كني از شرع قرآن اي قلم خوش حمايت مي/ اي قلم   غلغلي انداختي در شهر تهران) 2

  همي سپرم                          تبس مي كن و جان بين كه چون/ تو همچو صبحي و من شمع خلوت سحرم ) 3

  كمان را به زه كرد و اندر كشيد/ مايه ديد  چو نازش به اسب گران) 4

 دارد؟ تفاوتكدام جمله از نظر سطح دستوري قلمرو زباني با ديگر جملات  - 38

  .الهي نام تو ما را جواز، مهر تو ما را جهاز، شناخت تو ما را امان و لطف تو ما را عيان) 1

  .اريك، هر كه تو را نشناسد، راه او تاريكهر كه تو را شناسد كار او ب) 2

  .اگر گوييم ثناي تو گوييم، اگر جوييم، رضاي تو جوييم. عمر خود بر باد كردم و بر تن خود بيداد كردم) 3

  .خوانند      ِ                                                   ِ                 ّ             جملگي  ملايكه را، انگشت  تعجب در دندان  تحي ر بمانده كه خاك  ذليل را از حضرت  عز ت به اعزاز مي) 4

     است؟        نادرست                     نامه، كدام ويژگي متن                    كايت زير از قابوس            با توجه به ح -   39

اي شيخ اين كمانك « : رفت، جواني به تماخره وي را گفت اي تكيه كرده همي چنان شنودم كه پيري گوژپشت، سخت دو تا گشته و بر عكازه«

                               ام ا با پيران نه برجاي منشين كه  ،ي به تو بخشنداگر صبر كني و عمر يابي خود رايگان يك: پير گفت» .اي؟ تا من نيز يكي بخرم چند خريده به

 ».تا جواني جوان باش، چون پير شدي پيري كن. صحبت جوانان برجاي بهتر كه پيران نه برجاي

 .پند و اندرز نويسنده، بيانگر ويژگي فكري متن است) 1

  .متن است باني كهنساخت زبيانگر » همي رفت«و استفاده از فعل  »تماخره«مثل  ياستفاده از واژگان) 2

  .هاي زباني متن است از جمله ويژگي» كمانك«معناي مدنظر جوان از به كار بردن ) 3

هاي  متن بالا را در رديف نوشته ،آيد و نبايد كسي را به خاطر پيري مورد تمسخر قرار داد اخلاقي كه پيري به سراغ همه مية بيان اين نكت) 4

  .دهد قرار مي تعليمي

  ؟   است                     در كدام گزينه مفعول  »   را «    حرف              واژة قبل از -   40

  .                                                                       آن چه بهترين آلتي است بنده را در عبودي ت حق و يافت درجات، هم ت انساني است) 1

 .                                                   َ                         او را به عدد هر قو تي كه در هوا راندن باشد، چون نران د، قربتي در حضرت حاصل شود) 2

 .ها زدند جمله جمع را وقت خوش گشت و بسيار بگريستند و نعره) 3

.گردانيد و به قصاص گاو به زاريان زارش بكشتند روزگار، دمنه را فضيحت و رسوا) 4
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  )2(علوم و فنون ادبي 

  
   » .   است   …          گذاري آن          دليل نام   و                             سبك غالب متون ادب فارسي بود   …             تا اوايل قرن    …                       سبك عراقي از اوايل قرن  « -   41

  فرهنگ ايران زمين رسيطرة خلافت بغداد بهشتم ـ دهم ـ ) 1
  هاي فرهنگي به عراق عجم انتقال كانونفتم ـ دهم ـ ه) 2
   فرهنگ ايران زمين رسيطرة خلافت بغداد بهشتم ـ يازدهم ـ ) 3
  فاصله گرفتن سبك بينابين و آذربايجاني از سبك خراسانيهفتم ـ دهم ـ ) 4

   ؟  ست  ني         قرن هفتم    در              تاريخ ادبيات            از مشخصات           كدام گزينه  -   42
  يات فارسيسستي و نابساماني زبان و ادب) 1
  هاي ري، فارس و همدان به وجود آمدن آثار ارزشمندي در حوزه) 2
  ودن شعر اين عصر از معاني عميق آسماني و انسانيبرخوردارب) 3
  رواج بيش از پيش زبان عربي) 4

   ؟           طرح شده است                   ً       در كدام گزينه تماماً درست م  »            سلمان ساوجي «  و   »     حافظ «  ،  »    يمين     ابن «  ،  »             خواجوي كرماني «         هاي شعري        ويژگي       ترتيب -   43
  .طلبي است لحن سخن او گزنده، طنزآميز و سرشار از اصلاح) الف
  .يك مثنوي به سبك نظامي دارددر غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشته و ) ب
  .قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي آشكار كرده است) ج
  .هاي او بر حافظ نيز تأثيرگذار بوده است غزل) د
  د ـ ج ـ الف ـ ب) 2    ـ د ب ـ الف ـ ج) 1
  د ـ الف ـ ب ـ ج) 4    ب ـ ج ـ الف ـ د) 3

   ؟   كند                      كدام اثر را معرفي مي       ترتيب    به                  هريك از موارد زير  -   44
  .در اين اثر، سير و سلوك عارفانه در قالب نظم و نثر بيان شده است) الف
  .گيرد ق دربرمي. هـ  730را تا سال  عباس و تاريخ ايران اين اثر تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بني) ب
  .هاي اجتماعي در دو طبقة حاكمان و قاضيان به شيوة تمثيل بيان شده است اي كه در آن ناهنجاري منظومه) پ

  .الاوليا را در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان به كار برد ةنويسنده در اين كتاب، شيوة تذكر) ت

  الاحرار تحفةالاشراف ـ  ـ اخلاقالتواريخ  لمعات ـ جامع) 1
  الاحرار تحفةنامه ـ تاريخ گزيده ـ موش و گربه ـ  عشاق) 2
  الانس لمعات ـ تاريخ گزيده ـ موش و گربه ـ نفحات) 3
  الانس الاشراف ـ نفحات التواريخ ـ اخلاق نامه ـ جامع عشاق) 4

   ؟    خورد              جا به چشم مي                                                             بيت كدام گزينه داراي چهار پاية آوايي است و در هر پاية آن سه ه -   45
  پرور كنم كي طمع در گردش گيتي دون/ من كه دارم در گدايي گنج سلطاني به دست ) 1
  كه صورت نبندد دري ديگرم/ خدايا به خواري مران از درم ) 2
  دلم خون شد از غصه ساقي كجايي/ بينم از همدمان هيچ بر جاي  نمي) 3
  را در او آرام دادصدر عالم / عنكبوتي را به حكمت دام داد ) 4

  فصل يكم 
 )، تشبيه…،9و  8و  7هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن(

  36تا  12 هاي صفحه
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   ؟                                      هاي آوايي كدام مصراع درست مشخص شده است          مرز پايه -   46

  بتي دارم كه گرد گل ز سنبل سايبان دارد) 1

  بان دا رد           س ن ب ل ساي           ِگ ر د  گل ز               ب  تي دا رم ك 

    ّ                           خر م كند چمن را، باران صبحگاهي) 2

  ح گا هي  صب  ِن  با را         چ  من را            خر رم ك  ند

  ايد اي دل پاي دارعشق بازي را تحمل ب) 3

  پاي دار         ي  د ي دل            ت  ح م م ل با  عشق با زي را

  صحبت بد جدايي جدايي ز هم) 4

            يي ج  دا يي           ت  بد ج  دا   ِ        ز  هم ص ح ب 

   ؟   است                هاي آوايي يكسان                                     در كدام بيت تعداد هجاهاي تمام پايه -   47

  عجم زنده كردم بدين پارسي/ بسي رنج بردم در اين سال سي ) 1

  مكن دل چو آهن مران از لقايش/ گلشن تويي روز روشن  تويي باغ و) 2

  خواب نباشد ز طمع برتر آ/ نذر كند يار كه امشب تو را ) 3

  كند ها شكايت مي وز جدايي/ كند  بشنو از ني چون حكايت مي) 4

 بيت زير برابر است؟ ةفشردهاي  كدام بيت با تعداد تشبيه ةفشردهاي  تعداد تشبيه - 48

 »حيات جاودانش ده كه حسن جاودان دارد/ رب  خورشيد رخش ياغبار خط بپوشانيد «

                            در مرو ت خود كه داند كيستي؟ /                       در شجاعت شير رب انيستي ) 1

  بنياد طرب خراب بينم/ از سيل سرشك در غم تو ) 2

  هاي بيداران خوش است  ي شب دوست را با ناله/ خوان را بشارت باد كاندر باغ عشق  مرغ شب) 3

  ي خويش آمد و هنگام درو يادم از كشته/ فلك ديدم و داس مه نو مزرع سبز ) 4

 ؟نداردوجود » تشبيه«در كدام بيت  - 49

 بازار بتان شكست گيرد/ يارم چو قدح به دست گيرد ) 1

 او خود گذر به ما چو نسيم سحر نكرد/ خواستم كه ميرمش اندر قدم چو شمع  مي) 2

  گيرد گيرد اين آتش زماني ور نمي اگر مي/ ر دست آرم سكندروا من آن آيينه را روزي به) 3

  شنگ را ق   ّ                        ال ا به بزم عاشقان خوبان شو/ عامان كالانعام را در كنج خلوت ره مده ) 4

 تشبيه ذكر شده است؟ ةدر كدام بيت، هر چهار پاي - 50

  جـو كنارانـم تويـي يـار ةبنفشـ/ كـوهسارانم تويـي يـار  ةآلالــ) 1

 مرا بين كه از پاي تا سر بسوخت/ بسوخت تو را آتش عشق اگر پر ) 2

  فردا بيني بهشت همچون كف دست/ خواره به دوزخ باشند  گر عاشق و مي) 3

  اي همه در زير خاك كن يا هرچه خوانده/ گفتا برو چو خاك تحمل كن اي فقيه ) 4
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   ) 1 (      شناسي        جامعه      

 نمودار است؟ مربوط به كدام قسمت از ترتيب بههر يك از عبارات زير  -   51

                        ـ اجازه خواستن از معلم

          گرفتن درس       ـ ياد

            هاي امتحاني                     ـ پاسخ دادن به پرسش

                       ـ غمگين شدن از يك خبر

  الف ـ ج ـ ج ـ د) 1

  ب ـ د ـ الف ـ ج) 2

  الف ـ ج ـ الف ـ د) 3

  الف ـ الف ـ ب ج ـ ) 4

 اي در بر دارد؟ چه نتيجه ها چگونه است و اين رابطه موجودات زنده و روابط و ساختار آنعضويت  - 52

 .آيند وجود نمي ي اعضا به اعتباري ـ بر اساس آگاهي و اراده) 2  .آيند وجود مي ي اعضا به تكويني ـ بر اساس آگاهي و اراده) 1

 .كنند ي اعضا تغيير مي  اعتباري ـ با اراده) 4  .كنند ي اعضا تغيير نمي تكويني ـ با اراده) 3

                                زير با كدام مورد، ارتباط دارند؟               هريك از عبارات        ترتيب    به -   53

  »                شناخت كنش انساني «  و   »                        معنادار بودن كنش انساني «  ،  »                انجام كنش انساني «

  آگاهي و اراده ـ آگاهي و هدف ـ هدف و معنا) 1

  اراده و هدف ـ هدف و اراده ـ هدف و معنا) 2

  آگاهي و اراده ـ هدف و اراده ـ آگاهي و هدف ) 3

  هدف ـ آگاهي و هدف اراده و هدف ـ آگاهي و ) 4

     است؟        نادرست                                                  در ارتباط با كنش انساني و پيامدهاي آن، كدام گزينه  -   54

 .آموز درسي را به خوبي ياد گرفته است، دادن نمرة خوب توسط معلم، حق مسلم و پيامد طبيعي كنش او است هنگامي كه دانش) 1

  .انجام كاري هستندهمة موجودات، اعم از انسان و غيرانسان همواره مشغول فعاليت و ) 2

  .آيند زنند، كنش انساني به حساب نمي كارهايي مانند سرفه كردن كه بدون اراده از انسان سر مي) 3

  .شوند هاي كنش انساني وجوه تمايز فعاليت طبيعي از كنش انساني محسوب مي ويژگي) 4

   .        ها هستند                          هاي بيروني و دروني انسان                    ترتيب از انواع كنش    به   …        گويند و     مي   …    دهد                               به فعاليتي كه انسان انجام مي - 55

 كنش اجتماعي ـ تفكر و ادراك) 2  كنش اجتماعي ـ راه رفتن و مطالعه كردن) 1

  كنش انساني ـ ادراك و نشستن) 4  كنش انساني ـ نقاشي كردن و تفكر) 3

  جهان اجتماعي 
 )هاي اجتماعي، جهان اجتماعي هاي ما، پديده كنش(

  22تا  1 هاي هصفح
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                         كنش انساني، احتمالي است؟               يك از پيامدهاي         و كدام     است       جامعه      افراد     قبول     مورد        اجتماعي    كنش      انجام     شيوة   گر        يك بيان    كدام -   56

 .انسان وابسته استة ـ پيامدهايي كه به اراد ارزش اجتماعي) 1

  ـ پيامدهاي غيرارادي ارزش اجتماعي) 2

 .انسان وابسته استة ـ پيامدهايي كه به اراد هنجار اجتماعي) 3

  ـ پيامدهاي غيرارادي هنجار اجتماعي) 4

هاي انساني با پيدا  گسترش مهاجرت«و » توسط انسان  زيست ي ناشي از آلوده شدن محيطهاي زندگي اجتماع محدود شدن فرصت«دو عبارت  - 57

  .است …و  …گر  ترتيب بيان به» ها و درياها از طريق ستارگان ها در بيابان كردن مسير و راه

 ديگر تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يك) 1

 ديگر ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي أثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يكت) 2

  ديگر ـ تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يك) 3

 تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ) 4

 ند كه دزدي كار درستي نيست، ولي براي تأمين معاش خود دست به آن كار بزند، به كدام ويژگي كنش انساني اشاره دارد؟اگر فردي بدا - 58

    .بر آگاهي، بايد انجام فعاليتي را اراده يا انتخاب كند انسان علاوه ) 1

 .توانيم بشناسيم ها نمي هاي انساني را بدون توجه به معناي آن كنش) 2

  .هاي زماني و اجتماعي متناسب است نساني با موقعيتهاي ا كنش) 3

 .فعاليت انسان به آگاهي او وابسته است) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه،  - 59

 .بخشندمي تداوم هاآن به هنجارها، و هاارزش براساس كردن عمل با افراد) 1

 .گيردها و هنجارهاي اجتماعي نباشند، هيچ كنشي شكل نمياگر ارزش) 2

  .اجتماعي، خردترين پديدة اجتماعي استكنش ) 3

 .يابدمي تداوم بعد هاينسل به خود فرهنگ انتقال با اجتماعي جهان) 4

گيرد و  اي كه بر اساس آن شكل مي كنش انساني با توجه به آگاهي. شوند انجام مي …كنش انساني نيستند؛ زيرا بدون  …هايي مانند  فعاليت - 60

 .اشاره دارد …است كه به ويژگي  …كند، داراي  هدفي كه دنبال مي

  راه رفتن و نشستن ـ ادراك و تفكر ـ معناي خاصي ـ معنادار بودن) 1

 دار بودن پلك زدن ـ اراده و آگاهي انسان ـ هدف خاصي ـ هدف) 2

  ضربان قلب ـ اراده و آگاهي انسان ـ معناي خاصي ـ معنادار بودن) 3

  دار بودن خاصي ـ هدفخلق يك اثر هنري ـ ادراك و تفكر ـ هدف ) 4
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   ) 2 (      شناسي        جامعه      

  

                  پيش از انسان وجود    …     جهان   .    شود              قرار داده مي   …جهان فرهنگي در برابر .    است   …             آيد مربوط به                             انديشه و عمل انسان پديد مي        هرچه با -   61
  .         داشته است

 جهان انساني ـ جهان عيني ـ ذهني) 1

  جهان اجتماعي ـ جهان انساني ـ ذهني) 2
  رهنگي ـ جهان ذهني ـ تكويني جهان ف) 3
  جهان انساني ـ جهان ذهني ـ تكويني) 4

 …و جهان عيني و طبيعي را  …دانند  تر از جهان ذهني و جهان طبيعي مي را مهم يگروهي كه جهان فرهنگ - 62

تصرفات مختلف فرهنگي و ها و  دانند كه در معرض برداشت دانند ـ مادة خامي مي جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي) 1
 .گيرد ها قرار مي اجتماعي انسان

  .دانند دانند ـ داراي هويتي طبيعي و مادي و علوم مربوط به آن را علوم طبيعي مي جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي) 2
اني دارد ـ داراي هويتي طبيعي و مادي و علوم رفتاري حكيمانه با انسان و جامعة انس ،معتقدند جهان فرهنگي براساس حكمت خداوند) 3

 .دانند مربوط به آن را علوم طبيعي مي

دانند كه در معرض  رفتاري حكيمانه با انسان و جامعة انساني دارد ـ مادة خامي مي ،معتقدند جهان فرهنگي براساس حكمت خداوند) 4
  .گيرد ها قرار مي ها و تصرفات مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان برداشت

 .گذارد قدم به جهان اجتماعي و فرهنگي مي ،…كه فرد   شود و زماني گفته مي …به بخش فردي جهان انساني جهان  - 63

 كند نوشتار بيان مي ايعيني ـ انديشة خود را به صورت گفتار ) 1

  انديشد اي خاص مي عيني ـ دربارة مسئله) 2
 كند ان مينوشتار بي ايذهني ـ انديشة خود را به صورت گفتار ) 3

  انديشد اي خاص مي ذهني ـ دربارة مسئله) 4
      هـاي                               سازد و فرهنگ صهيونيسم آرمان                            هاي روحي و رواني گرفتار مي             را با بحران                ت گسترش، انسان                    برخوردار نباشد درصور   …             فرهنگي كه از  -   64

    .    داند    مي   …             خود را متوجه 

  حقيقت ـ نژاد خاص) 2  عقلانيت ـ كانون ثروت و قدرت) 1
  معنويت ـ نژاد خاص) 4    آزادي ـ كانون ثروت و قدرت) 3

 :از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد ترتيب بهعبارات زير را  - 65

فرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي و قومي عبور كرده و در عرصة جهاني گسترش يابد، فرهنگ جهاني است و هر فرهنگي ظرفيت جهاني  - 
 .شدن را دارد

جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارد، فرهنگي است كه  ها و عقايد آن ناظر به قوم و منطقة خاصي است و نگاهي سلطه شكه ارز فرهنگي - 
  .كند سوي جهاني شدن حركت مي به
كبار كشاند، فرهنگ است آورد و ديگران را به ضعف و ناتواني مي دنبال مي فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به - 

  .است
  .نامد هاي آن حق باشد، اما هنجارها و رفتارهاي آن موافق با حق نباشد، مدينة فاسقه مي اي را كه عقايد و ارزش فارابي جامعه - 
  ـ ص ـ ص  غ ـ غ) 4  ـ غ  ص ـ ص ـ غ) 3  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1

  فرهنگ جهاني 
 )1هاي فرهنگ جهاني  جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، نمونه(

  26تا  1 هاي هصفح
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 كند؟ كدام فرهنگ، جهان را به مناطقي دوگانه تقسيم مي - 66

 .گويد و ناظر به نوع بشر است هاي مشترك انساني سخن مي نگي كه از عقايد و آرمانفره) 1

  .فرهنگي كه هنجارها و رفتارهاي آن موافق با حق نباشد) 2
  .ناظر به گروهي خاص است  آن، هايفرهنگي كه عقايد و رفتار) 3
  .كند ها را دنبال مي سعادت همة انسان آن هنجارهاي و هاارزش فرهنگي كه عقايد،) 4

خورده قرار گرفت و  هاي جوامع شكست فرهنگ مغولان با وجود قدرت نظامي برتر به سرعت تحت تأثير فرهنگ كه دهد كدام گزينه نشان مي - 67
 اي است؟ شناسي فارابي از جوامع، مدينة تغلّب چه نوع جامعه در گونه

اي كه سلطه بر ديگر جوامع را  ي يك فرهنگ جهاني نداشت ـ جامعهاي بودن شايستگي لازم را برا فرهنگ مغولان به علت قومي و قبيله) 1
 .داند ارزش اجتماعي برتر مي

اي كه سلطه بر  جويانه به ديگر اقوام نداشت ـ جامعه هاي فرهنگي مغولان در خدمت گروه و قوم خاصي نبود و نگاهي سلطه عقايد و ارزش) 2
 .داند ديگر جوامع را ارزش اجتماعي برتر مي

اي كه از طريق سلطة فرهنگي  اي بودن شايستگي لازم را براي يك فرهنگ جهاني نداشت ـ جامعه رهنگ مغولان به علت قومي و قبيلهف) 3
  .شود بر ديگر جوامع مسلط مي

كه از طريق  اي جويانه به ديگر اقوام نداشت ـ جامعه هاي فرهنگي مغولان در خدمت گروه و قوم خاصي نبود و نگاهي سلطه عقايد و ارزش) 4
 .شود سلطة فرهنگي بر ديگر جوامع مسلط مي

 )ترتيب به(يك از مفاهيم داده شده مرتبط است؟  هاي زير با كدام عبارت - 68

  .كنند نوعي از استعمار كه در آن از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره استفاده مي) الف
 .گشايي آنان به جهاني شدن فرهنگ آنان منجر نشد                  د داشتند ام ا جهانقومي كه اگرچه فتوحاتي فراتر از مرزهاي جغرافيايي خو) ب

  .كند استعمار فرانو، گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان و غربي كردن جهان را با اين پوشش پيگيري مي) ج
  استعمار نو ـ ايرانيان باستان ـ جهاني شدن) 2  نو ـ مغولان ـ جهاني شدنفرااستعمار ) 1
  استعمار قديم ـ مغولان ـ امپرياليسم) 4  فرانو ـ ايرانيان باستان ـ امپرياليسم استعمار) 3

 گزينه مربوط است؟  به كدام )الف ب ج(ترتيب  به هريك از عبارات زير - 69

 . /در قرن پانزدهم آغاز و در قرن نوزدهم به اوج خود رسيد) ب. / پا كردند داري تاريخ بشريت را به ترين برده اروپاييان در اين دوران بزرگ) الف
 .كشي و از بين بردن ساكنان بومي در مناطقي نظير هائيتي نسل) ج

  گشايي اروپاييان ـ هجوم مغولان و فتح مناطق وسيعي از جهان آغاز قرن نوزدهم ـ استعمارگري و جهان) 1
  ها يكا و جزاير اقيانوسگشايي توسط اروپاييان ـ هجوم اروپاييان به قارة آمر در دو سدة هفدهم و هجدهم ميلادي ـ استعمار و جهان) 2
  آغاز قرن نوزدهم ـ پديدآيي اشكال مختلف سلطه در اروپا ـ هجوم مغولان و فتح مناطق وسيعي از جهان) 3
 ها ـ پديدآيي اشكال مختلف سلطه در اروپا ـ هجوم اروپاييان به قارة آمريكا و جزاير اقيانوس ميلادي در دو سدة هفدهم و هجدهم) 4

       ترتيب    به  »                        استفاده از كودتاي نظامي «  و   »       المللي                                                   استفاده از نهادها و ساختارهاي اقتصادي و سياسي بين «  ،  »            اقتصاد صنعتي                پيشرفت در زمينة  « -   70
             بيانگر چيست؟

 گيري استعمار ـ روش استعمار فرانو ـ شباهت استعمار و استعمار نو نحوة شكل) 1

  و استعمار نونتيجة استعمار نو ـ سياست استعمار فرانو ـ تفاوت استعمار ) 2
  موفقيت استعمار نو ـ شيوة استعمار نو ـ شباهت استعمار و استعمار نو) 3
  موفقيت استعمار ـ عملكرد استعمار نو ـ تفاوت استعمار نو و فرانو ) 4
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   منطق 
  

  …نطق در كتب منطقي و فلسفي براي نشان دادن  از واژة استفاده -   71

  .تكلم در انسان است ةقو) 1

 .يع انسان در ساختار جهان استجايگاه رف) 2

  .تكلم و تفكر در وجود آدمي است ةارزش والاي دو قو) 3

  .شود تعقل است كه در سخن گفتن متجلي مي) 4

 . نيستاز اصول ضروري آن  …است كه  …هاي تصوري،  تبيين تصورات مجهول با اندوخته -   72

  ه محتواي دروني مجهولتعريف ـ شمول هم) 2  نتيجه ةاستدلال ـ لزوم ايجابي بودن قضي) 1

  ارتباط تعريف ـ منع استفاده از مفاهيم بي) 4  استدلال ـ متشكل بودن از حداقل دو قضيه) 3

 .نيست …و  …است،  … ترتيب بهبه جسم چوبي » ميز«نامي سياه و  به جسم» انسان«به شكل چهارضلعي، » مربع«تعريف  - 73

 امع و مانعجامع ـ جامع و مانع ـ ج) 2    ـ مانع ـ جامع مانع) 1

  مانع ـ مانع ـ جامع و مانع) 4    مانع ـ جامع ـ جامع) 3

 است؟  نادرستيك از موارد زير، در رابطه با تعريف  كدام -   74

  .نشان دادن يك مفهوم، نوعي از تعريف است) الف

  .قواعدي خاص دارد كه توسط منطقيون ابداع گشته است) ب

  .باشد به ذاتيات آن مي يابي شرط ارائه تعريف دقيق از يك مفهوم، دست) ج

  .گردد آشنايي با هر علمي با تعريف اصطلاحات و مفاهيم آن آغاز مي) د

  الف ـ ج) 4  ب ـ د) 3  الف ـ ب) 2  ج ـ د) 1

 است؟  صحيح يك كدامبراي  ارائه شده كدام دسته از مفاهيم، قابليت استفاده در تعريف را دارند و توصيف -   75

  .مقدم بر آن استذاتي ـ در مقام فهم، تصور ذات ) 1

  .ناپذير هستند عرضي ـ مفاهيمي كه از ذات، انفكاك) 2

  .توانند مصداق خارجي نداشته باشند كلي ـ افراد متعدد آن مي) 3

  .جزيي ـ فرض افراد متعدد براي آن محال است) 4

  تعريف 

كنيم؟،  انسان و تفكر، چگونه تعريف مي
  )تعريف و دنياي مفاهيم

  19تا  1هاي   صفحه
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 ـو هرگاه نسبت دو مفهوم  …: است؛ مانند …                                         هاي چهارگانه در منطق، نسبت  ميان دو مفهوم  نسبت -   76 د كـه فقـط در برخـي    اي باش ـ ه گونـه ب

 . …: است؛ مانند …ها  د، نسبت ميان آننمصاديق مشترك باشند و در برخي هيچ اشتراكي نداشته باش

  جزيي ـ انسان و علي ـ عموم و خصوص من وجه ـ گل و سرخ ) 1

 كلي ـ تصور و تصديق ـ عموم و خصوص من وجه ـ گل و سرخ) 2

  و خصوص مطلق ـ رنگ و سفيد كلي ـ انسان و عادل ـ عموم) 3

 جزيي ـ ايراني و تهراني ـ عموم وخصوص مطلق ـ رنگ و سفيد) 4

  .     هستند   …                                         باشد و مفاهيم غيرقابل انفكاك همان مفاهيم     مي   …                 بين اين دو مفهوم    ة          است و رابط   …                  سيال بودن براي آب  -   77

 عرضي ـ عموم و خصوص مطلق ـ ذاتي) 2  وجه ـ عرضي عرضي ـ عموم و خصوص من) 1

  ذاتي ـ عموم و خصوص مطلق  ـ ذاتي) 4  وجه ـ عرضي  ذاتي ـ عموم و خصوص من) 3

  ؟                    يك مربوط به تصور است                               هاي زير مربوط به تصديق و كدام             يك از ويژگي             ترتيب، كدام    به -   78

  .كاري به واقعيت داشتن آن نداريم - 

  .توانيم از معنا يا چيستي آن بپرسيم مي - 

  .ه يا قضيه استلنام ديگر آن جم - 

  تصور ـ تصور ـ تصديق) 2    تصور ـ تصديق ـ تصديق) 1

  تصديق ـ تصديق ـ تصور ) 4    تصديق ـ تصور ـ تصور) 3

  .   است   …  و    …                              رابطة بين آب و يخ مانند رابطة  -   79

  كتاب ـ علمي) 2    درخت ـ چوب ) 1

  افزار خودكار ـ نوشت) 4    پشه ـ جاندار) 3

  ؟             ها متفاوت است            ديگر گزينه                                             مفهوم كدام گزينه از لحاظ كلي يا جزئي بودن با  -   80

  حضرت آدم) 4  عدد فرد) 3  روح غيرمادي) 2  سر اژدهاي سه) 1
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   هفلسف  
  

 

  ؟                        هايي است و معناي آن چيست     بخش            مركب از چه  »      فلسفه «             يوناني معادل    ة   واژ -   81

 سوفيا ـ دوستدار دانايي + فيلو ) 2  سوفوس ـ دوستدار دانايي + فيلو ) 1

  سوفيا ـ دوستداري دانايي + فيلو ) 4  تداري دانايي ـ دوسسوفوس + فيلو ) 3

 .بخوانند …معناي  مايل نبود او را سوفيست به …سقراط قطعاً به علت  - 82

 ها ـ دانشمند رديف نشدن با سوفيست هم) 1

  كار ها ـ مغالطه رديف نشدن با سوفيست هم) 2

  تواضع و فروتني ـ دانشمند ) 3

  كار تواضع و فروتني ـ مغالطه) 4

  ؟    نيست                كدام عبارت درست   »                                               واقعيت داشتن جهان خارج و قابل شناخت بودن طبيعت «    چون           اصولي هم   ة    ربار د   -   83

 .كنند پيكر علوم را از تلاطم و غرق شدن محافظت مي لنگرهاي نيرومندي هستند كه كشتي غول) 1

  .علوم طبيعي به اين اصول متكي است و در هر يك از علوم تجربي قابل تحقيق هستند) 2

 .نمايند هاي تناوري هستند كه خيمه و خرگاه علوم را از فرو ريختن محافظت مي ستون )3

  .ها است دار تبيين عقلاني آن مباني و اصول غيرتجربي و عقلي علوم طبيعي هستند كه فلسفه عهده) 4

 .است …كه اين يكي از مباني  …فهماند كه انتظار داريم طبيعت  مفهوم قانون به ما مي - 84

 ه يكسان و يكنواخت عمل كند ـ طبيعي علوم تجربي هموار) 1

 همواره يكسان و يكنواخت عمل كند ـ فلسفي علوم طبيعي ) 2

  قابل شناخت باشد ـ فلسفي علوم طبيعي) 3

  قابل شناخت باشد ـ طبيعي علوم تجربي ) 4

 كدام گزينه است؟   دةدهن راديواكتيو در علوم فيزيك و شيمي نشان  ةكاربرد مفاهيمي مثل فلز، راديم و اشع -   85

 اصل يكنواخت عمل كردن طبيعت) 2  قابل اعتماد بودن تجربه و آزمايش) 1

  اعتقاد به واقعي بودن اين امور) 4  وجود اصولي يكسان در تمام علوم) 3

  )2و  1فلسفه چيست (فلسفه،  معنا و قلمرو
  25تا  2هاي   صفحه
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  ،                 و همـان عقايـد     …                     هاي علمـي و تجربـي                                          عقايدي دارند كه اثبات آن عقايد از راه  »                    ماهيت و حقيقت انسان «   ة                           دانشمندان علوم انساني دربار -   86

  .      ها است    آن   …       نظريات    ة            اساس و شالود

  ممكن نيست ـ فلسفي) 2    ممكن است ـ فلسفي) 1

  ممكن نيست ـ علمي) 4    ممكن است ـ علمي) 3

 پذير است؟  پاسخ به كدام سؤال بدون ورود به قلمرو فلسفه امكان -   87

  دروغگويي بد است يا خوب؟) 2  حكومت بر مردم حق چه كسي است؟) 1

  ماهيت زيبايي چيست؟) 4  ا جامعه، وجودي مستقل از افراد دارد؟آي) 3

  ؟                                                  كدام مورد بيانگر تفاوت نظرية گشتالت و رفتارگرا است -   88

  برداشت متفاوت از نظريات اگوست كنت) 2  توجه صرف هر دو مكتب به عنصر سياست) 1

  يتوجه به عوامل محيطميزان ) 4  شناس تأثيرپذيري از نظريات دانشمندان جامعه) 3

 ؟ترتيب كدام است و ماركسيسم چه نظري در اين مورد دارد شناسان غربي و اسلام به مبناي مشروعيت سياسي از نظر جامعه - 89

  .ي كارگر است رضايت مردم ـ حكم خدا ـ حكومت، متعلق به طبقه) 1

  .داند اكثريت مردم ـ حكم خدا ـ فقط خواست پرولتاريا را مشروع مي) 2

  .داند خواست يك شخص ـ خواست پرولتاريا را مشروع مياكثريت مردم ـ فقط ) 3

  .كارگر است ةرضايت مردم ـ ولايت ـ حكومت، فقط متعلق به طبق) 4

    …    گفت       توان     نمي                       در مورد فلسفة علم اخلاق  -   90

  .در آن صحبت از خوبي و بدي و بايد و نبايد و فضايل و رذايل اخلاقي است) 1

  .پردازد اخلاق بر اساس مباني و شالودة عقلاني مي به تبيين عقلاني احكام و قواعد علم) 2

  .هاي اخلاقي كوشش آن است بحث و بررسي نسبيت يا مطلقيت اخلاق و ارزش) 3

  .آن است ةهاي اخلاقي، بر عهد هاي پيرامون خوب و بد و ارزش گويي به چرايي پاسخ) 4
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       شناسي      روان
  

 ؟ترين ويژگي اين روش چيست است و مهم يك از منابع كسب شناخت مبتني بر درك دروني كدام -   91

 دست آمده از اين روش هاي به روش شهودي ـ خصوصي و شخصي نبودن يافته) 1

 روش خردگرايانه ـ استفاده از روش معيني از منطق براي پي بردن به حقيقت چيزي) 2

 انديشمندان و فلاسفه بودن براي روش خردگرايانه ـ منبع شناخت) 3

 رقابل تعميم بودن آنروش شهودي ـ غي) 4

 ؟دهد هاي علمي را به درستي نشان مي كدام گزينه سلسله مراتب گزاره -   92

 نظريه ←قوانين  ←مسئله  ←فرضيه ) 1

 نظريه ← قوانين ←فرضيه  ←مسئله ) 2

 اصول ←نظريه  ←فرضيه  ←مسئله ) 3

 فرضيه ←اصول  ←نظريه  ←مسئله ) 4

 ؟كدام عبارت صحيح است -   93

 .هاست يد آنيتر از عدم تأ ها بيش ييد آندهند كه احتمال تأ را تشكيل مي ين علمي، فرضيهاي از قوان مجموعه) 1

 .پذير بودن، سطح تجربي آن است در يك نظريه منظور از ساختار ظاهري اركان، سطح صوري و منظور از نحوة نگارش و پژوهش) 2

 .شود نمادها پرداخته مي هاي عيني به تطبيق مشاهده و ساير پژوهشدر علوم تجربي با كمك ) 3

 .سنجيم ها در محيط مي هاي علمي را بر اساس ميزان تأثيرپذيري آن نظريه) 4

 ؟هاي به دست آمده از روش علمي، خصوصي و شخصي نيست، به كدام ويژگي روش علمي اشاره دارد اين عبارت كه يافته -   94

 پذيري تجربه) 4  پذيري آزمون) 3  تعريف عملياتي) 2  تكرارپذيري) 1

 ؟باشد مي نادرستها، درست و  مصاحبه و آزمونآوري اطلاعات از طريق  هاي جمع در رابطه با روش ترتيب بهكدام گزينه  -   95

 .ها بايد با احتياط استفاده كرد يافته است ـ از نتايج به دست آمده از آزمون وگوهاي معمولي هدفمند و سازمان مصاحبه، مانند گفت) 1

 .شناختي هستند هاي روان ها ابزاري براي نشان دادن كيفي ويژگي دارند ـ آزمون حها ترجي نامه ر پرسشدار ب هاي نظام مصاحبه) 2

                                 ً                           ها در دفعات متعدد اجرا بايد دقيقا  نمـرة يكسـاني بـه مـا      شود ـ آزمون  براي اخذ اطلاعات عميق استفاده مي ساختاريافتههاي  از مصاحبه) 3

 .بدهند

 .ها باشد ها بايد به همراه ساير روش ر و نيازمند آموزش است ـ چگونگي اجرا و تفسير آزمونگي مصاحبة بدون ساختار وقت) 4

  شناسي  روان 
  )تعريف و روش مورد مطالعه(

  شناسي رشد روان 
  تا پايان مراحل مهم رشد(

  )»فراخناي زندگي«در  
  44تا   8هاي  صفحه
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هـاي آموزشـي    اي در خصوص هـدف  ترتيب تأكيد چه كسي بر اهميت ادراك حسي در جريان شناخت بود و كدام انديشمند، كمك ارزنده به -   96

 ؟انجام داد

 نون ـ ابن سيناحابن س) 2    فارابي ـ كندي) 1

 نونحابن سينا ـ ابن س) 4    بن سينا ـ فارابيا) 3

 ؟نقش عمدة دستگاه ليمبيك يا كناري كدام است -   97

 توجه، ادراك و تعامل با دنياي اطراف) 2    تفكر و ساير فرآيندهاي ذهني) 1

 هيجان، انگيزش و يادگيري) 4  انتقال اطلاعات حسي به قشر مخ) 3

 ؟پردازند ، به درمان اختلالات عميق رواني ميهاي دارويي كدام دسته از متخصصان با كمك درمان -   98

 پزشكي مددكار روان) 2    شناس باليني روان) 1

 شناس سلامت روان) 4    پزشك روان) 3

 ؟دهند دهد را تحت تأثير قرار مي ها رخ مي هاي افراد و تغييراتي كه در طول دورة زندگي آن شناسان رشد چه عواملي ويژگي از نظر روان -   99

 عوامل ارثي و زيستي) 2    و اجتماعي عوامل محيطي) 1

 عوامل فرهنگي و اجتماعي) 4    عوامل زيستي و محيطي) 3

 ؟دهد هاي جنسي را به درستي نشان مي هاي احتمالي كروموزوم از راست به چپ كدام گزينه، تركيب ترتيب بهمطابق تصوير زير  -    100

1 (xx xy y    44 44 22  

2 (xx xy x    44 44 22  

3 (xy xx y    44 44 22  

4 (xx xx x    44 44 22   
الف
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    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ي شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت  براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 .غيرحضوري را انتخاب كنيد

  
  

  )وपف عام(ਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  
  

  سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  زهره قموشي: ي، مسئول دفترچهمريم صالح: مدير  مستندسازي
  ليلا عظيمي  چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  1       و آمار       رياضي 
  

  

  

  

  

 )حميدرضا سجودي(   » 1 «      گزينة  - 1

aدر عبارت به جاي  a , a2 2 24  :كنيم دهيم و مرتب مي را قرار مي 3

  ( a a ) a ab b

a a (a ab b )

    

     

2 2 2

2 2 2
1 4 4 2

4 4 1 2
    

    

( a ) (a b)

( a a b)( a a b)

( a b )(a b )

   

      
    

2 2

ــزدوج  اتحاد م
2 1

2 1 2 1
3 1 1

  

----------------------------------------------  
 )يمهدي ملارمضان(       » 4 «      گزينة  - 2

  x (a b) (a b)

(a b)(x ) (a b)(x )(x )

  

      

2

2
2 9 2
2 9 2 3 3

  

----------------------------------------------  

 )كريم نصيري(       » 2 «      گزينة  - 3

S x x   220 7 Sارتفاع × قاعده  3  مساحت(الاضلاع  متوازي( 

x x ( x ( x) )

( x )( x )

( x ) ( x ) ( x )( x )

     

  

       

2 2120 7 3 400 7 20 6020
1 20 12 20 520
1 4 5 3 5 4 1 5 3 4 120

  

x نظير ارتفاع داده شدهة پس قاعد 5   .است 3
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(       » 4 «      گزينة  - 4

 :گيريم ترين توان نمادهاي مشترك ميان دو عبارت را فاكتور مي كم

  x y z ( x z y)2 3 3 2 29 8 3  
----------------------------------------------  

 )ش داوديكور(   » 3 «      گزينة  - 5

xرا به صورت  x11ة ابتدا جمل x x   11  :آوريم درمي 12

  
x x x x x x x x

x(x x ) (x ) x(x ) (x )

(x )(x x ) (x )(x )(x )

        

        

       

3 2 3 2

2 2

2

2 12 12 2 12 12
2 1 12 1 1 12 1

1 12 1 4 3
    

----------------------------------------------  

   )حميدرضا سجودي (   » 4 «      گزينة  - 6

  

a b (a b)(a b) (a b)
b a a b

(a b)

A a b ab a b (a b) (a b)

( ) ( )

         
      

   

          

        

2 2

2 2 2

2

12 12 3 12
3 3

4
2 1 1

4 3 1 16 3 1 20

   

  )كورش داودي(       » 1 «      گزينة  - 7

x x x x x x x

x(x x ) (x )

x(x )(x ) (x ) (x )(x x )

       

    

        

3 2 3 2

2

2

7 2 6 2
6 2

2 3 2 2 3 1
   

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(        » 3 «      گزينة  - 8

x)با توجه به شكل زير، يك مستطيل به اضلاع a) 1 و(x b) 1 
x)داريم كه مساحت آن b)(x a)   1 اسـت بـا    اسـت كـه برابـر    1

 .مستطيل ةدهند شكل تشكيل 4هاي  مجموع مساحت

(x a)(x b) (x ) (a b)(x ) ab         21 1 1 1  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 1 «      گزينة  - 9

   :                               الگوي مثلث خيام به صورت زير است

  
   :                              با توجه به اعداد سطر ششم داريم

  
z x , y

y x z

  
      

5 10
10 5 5 0    

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    » 2 «       گزينة - 10

                     كنـد تعريـف نشـده                                                      عبارت گويا به ازاي مقاديري كه مخرج كسر را صفر مي
   :             است، بنابراين

  

x

x x

x



   

 2

0
12 1 0 2

1 0

      

x                                  بنابراين عبارت به ازاي مقدار صحيح   x              و مقدار گوياي   0 
1
      تعريف   2

   .        نشده است
----------------------------------------------  

  2       و آمار       رياضي 

  
  )اصغري عزيزاله علي(   » 2 «   ة   زين گ -11

    .     شوند                                         هاي پرسشي، امري و عاطفي گزاره محسوب نمي        جمله
    .            اي امري است        ، جمله »   الف «     جملة 
    .            اي درست است       گزاره  »  ب «     جملة 
    .              اي نادرست است      زاره گ  »  پ «     جملة 
    .             اي عاطفي است        ، جمله » ت «     جملة 
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  )فرشاد فرامرزي(   » 3 «   ة    گزين -12

n(n                    ضلعي محدب برابر بـا   n                تعداد قطرهاي هر  ) 3
                   و مجمـوع زوايـاي     2

n)         داخلي آن  )180               ضـلعي محـدب                           بنـابراين بـراي شـش     .           درجه اسـت   2
    :      داريم

( )
 

6 6 3            ضلعي محدب                 تعداد قطرهاي شش  92

( )   0180 6 2            ضلعي محدب                       مجموع زواياي داخلي شش  720
              هاي آن نادرست                                            ، تركيب عطفي دو گزاره است كه يكي از گزاره »   الف «      گزارة 

    .    است  »       نادرست «                 باشد، پس ارزش آن     مي
                هـاي آن درسـت                         ست كه يكي از گـزاره                        ، تركيب فصلي دو گزاره ا » ب «      گزارة 

    .    است  »     درست «                 باشد، پس ارزش آن     مي
    .    باشد    مي  »     درست «                                      ، يك گزارة شرطي است كه به انتفاي مقدم  » پ «      گزارة 

----------------------------------------------  
  )سيدامير ستوده(   » 3 «   ة    گزين -13

p    هاي                  جدول ارزش گزاره (~ p q)    و  p q  صورت زير است    به             :    
p q  p (~ p q)   ~ p q  ~ p  q  p  

 د د ن د  د د
 د ن ن ن  ن ن
 ن د د د  ن ن
 ن ن د د  ن ن

----------------------------------------------  
  )سيدعرفان ستوده(   » 3 «   ة    گزين -14

p    چون  q   نادرست است، بنابراين                     p    درسـت و         q    از   .               نادرسـت اسـت   
       يعنـي    .                   اره، يكسـان اسـت                 ، ارزش هر دو گز » 3 «                 ها، فقط در گزينة            بين گزينه

p   هم  q   نادرست است و هم                ~ p q  نادرست است           .    
----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(   » 1 «   ة    گزين -15
[~ (p q) q] [(q p) q]      

[(p ~ q) q] [(~ q p) q]       
[(p q) (~ q q)] [(~ q q) (p q)]         
((p q) T) (F (p q))       

p

(p q) (p q) ((p q) p) q p q           

----------------------------------------------  
  )اقبال زارعي(   » 1 «   ة    گزين -16

    :      داريم  »  1 «               در گزارة گزينة 
~ (p q) p ~ (~ p q) p      

(p ~ q) p p    
----------------------------------------------  

  )صبا مهدوي(   » 4 «   ة    گزين -17
~ (p q) (~ p q) (~ p ~ q) (~ p q)        

~ p (q ~ q) ~ p     

 )كتاب آبي آمار و احتمال(   » 2 «      گزينة  - 18

p                  هـا، ارزش گـزارة                         مطابق جدول ارزش گزاره ~ q   معـادل ارزش گـزارة ،                       
   .            مورد نظر است

p q ~ q p ~ q  
 ن  ن  د  د

  د  د  ن د
  ن  ن  د  ن
  ن  د  ن  ن

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي آمار و احتمال(   » 1 «      گزينة  - 19

~         چون گزارة r p  نادرست است، پس              ~ r   درست و       p   ،نادرست است            
q             از طرفي گزارة  .                  هردو نادرست هستند  r و  p    يعني r     درسـت اسـت             

  .                بايد نادرست باشد  (q)     مقدم          ً ، لزوماً(r)                          كه با توجه به نادرستي تالي

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي آمار و احتمال(   » 1 «      گزينة  - 20

    :      داريم  »  1 «         در گزينة 
  

F

[(p q) ~ p] q [(p ~ p) (q ~ p)] q         

  (q ~ p) q ~ (q ~ p) q (~ q p) q          
  

T

(~ q q) p T    

----------------------------------------------  
        اقتصاد

  

  )          سارا شريفي (   » 1 «      گزينة  - 21

                                     هاي بشر را بـه صـورت رابطـة بـين                                    علم اقتصاد علمي است كه انتخاب  )    الف
            و نيازهـاي    -                               كه موارد استفادة مختلف دارنـد    -                          منابع و عوامل توليد كمياب 

               هـاي فـردي و              هـا، رفتار                                 و با ارائـة بهتـرين انتخـاب                           مادي نامحدود او مطالعه
  .   كند                         جمعي انسان را مديريت مي

                  گيـري انسـان در            تصـميم  «  و   »                  چگـونگي انتخـاب   «    رة    دربا  »           علم اقتصاد «  )  ب
        مسـائل   «                       تصميماتي كه انسـان در    .    كند    مي       مطالعه    »                  زندگي اقتصادي خويش

   او   »                هـاي نامحـدود                       نيازهـا و خواسـته   «           ً           گيرد، عمدتاً ريشـه در      مي  »        اقتصادي
  »                                       منابع و امكانـات محـدود و در دسـترس    «       ارگيري  ك    به                     دارند و بايد از طريق 

   .         عملي شوند
----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (   » 4 «      گزينة  - 22

                                                                  به يقين، ملاك بهترين بودن اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان   )    الف
                الاتري از رفـاه              آورد و سطح ب       دست       را به   )     توليد      مانند  (      منافع            ترين ميزان      بيش

   .                       را براي انسان فراهم كرد
      كنـد                   هـا كمـك مـي                                                          دانش اقتصاد با دقت دربـارة انـواع منـافع و هزينـه      )  ب

        هـا را                                                       ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهترين            ها، سازمان       انسان
   .   است  »               انديشة اقتصادي «                              نتيجة اين تلاش فكري، پديد آمدن   .            انتخاب كنند

                     شـود كـالاي مصـرفي                                        كه توسط خانوارها خريداري و مصرف مي         آلبالويي   )  ج
                 مربـاي آلبـالو     ة                        هـا بـه منظـور تهي ـ                                           است و همين آلبالو اگر توسـط كارخانـه  

  .      اي است            كالاي واسطه   ؛                خريداري شده باشد

 قاعدة جذب
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  )          سارا شريفي (   » 3 «      گزينة  - 23

                                              ي فرصت از دست رفته، بيانگر آن چيزي اسـت كـه                    ي فرصت يا هزينه       هزينه
                  در مثال بيان شده،   .    ايم                           عبارتي، آن را از دست داده          رده و به     نظر ك           از آن صرف

                  ميليون ريال سـود      40                            گذاري در بورس اوراق بهادار،                ي فرصت سرمايه       هزينه
   .       كسب كند                              توانست با خريد اسناد خزانه                  اي است كه فرد مي       سالانه

            ميليون ريال     
20200             اسناد خزانه   ة        سود سالان  40100

----------------------------------------------  
  )                مهشيدسادات قريشي (   » 2 «      گزينة  - 24

                   كالاي لوكس و تجملي   ←               تابلو فرش نفيس 
             كالاي بادوام   ←          كولر منزل 

       خدمات   ←      حقوقي   ة      مشاور
            كالاي ضروري   ←    نان 

            كالاي ضروري   ←     لباس 
 ---------------------------------------- 

  )             فاطمه فهيميان (   » 2 «      گزينة  - 25

                                                               نيازهاي انسان محرك فعاليت و تلاش او است؛ به عبارت ديگر، انسـان    )    الف
                                           گيرد كه آن نياز را برطرف سـازد و بعـد از                                 به دنبال احساس نياز تصميم مي

   .   كند                          رفع نياز، احساس رضايت مي
                                                                   نياز به غذا كه با آن رفع گرسنگي كند، آب سالم كه رفع تشـنگي كنـد،     )  ب

                                                  سرما، گرما و درندگان مصـون بمانـد و نيـاز بـه                               سرپناهي كه در آن از گزند
                                 نيازهـاي انسـان بـه نيازهـاي       .    رود                                         امنيت از نيازهاي اولية انسان به شمار مي

                                                              شود بلكه نيازهـاي عـاطفي، روحـي، نيـاز بـه علـم، هنـر،                        مادي محدود نمي
          از جملـه      ...        هـا و                                                                فرهنگ، دين و اخلاق، نياز بـه ارتبـاط و تعامـل بـا انسـان     

   .                                ها انسان به كمال خود نخواهد رسيد                  ت كه بدون رفع آن           نيازهايي اس
 ---------------------------------------------  

  )          موسي اكبري (   » 3 «      گزينة  - 26

, هزار تومان   3 500 12 18   تمامي كارگرانة حقوق سالان 000

, هزار تومان ,  
1 18 000 1   استهلاك سالانهة هزين 80010

  هاي مستقيم هزينه= د مواد اوليه مورد نياز خرية هزين+ 
  تمامي كارگران ة حقوق سالان+ استهلاك سالانه ة هزين

,هزار تومان , ,   300 18 000 1 800 20   هاي مستقيم هزينه100
  سود حسابداري= هاي مستقيم ـ درآمد  هزينه

,هزار تومان  , ,  50 000 20 100 29   سود حسابداري900
,هزار تومان  200 12 2   زمين در صورت اجاره داده شدنة ارزشمندي سالان400

تومانهزار   50 12   تراكتور در صورت اجاره داده شدنة مندي سالانارزش600
,هزار تومان ,  2 400 600 3   هاي غيرمستقيم هزينه000

  سود ويژه= درآمد  - هاي مستقيم و غيرمستقيم  مجموع هزينه
,انهزار توم ( , , ) ,   50 000 20 100 3 000 26   سود ويژه900

 )سيما آذركردار مه(   » 3 «      گزينة  - 27

                   منابع طبيعي، عوامل  «     اصلي   ة    دست   3                            هاي توليد يا عوامل توليد به        نهاده  )    الف
   .   شود          تقسيم مي  »                انساني و سرمايه

                                                                 انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهميت خاصي برخوردار است و بـه    )  ب
                       تركيـب سـاير عوامـل      ة               رود؛ زيرا وظيف         شمار مي       يد به                     عنوان برترين عامل تول
   .                        توليد را نيز برعهده دارد

     هـا           انسـان   ة                          در واقع حاصل كـار گذشـت    )                 يا ابزار و توليد (       فيزيكي   ة      سرماي  )  ج
   .   است

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(    »  4 «      گزينة  - 28

        كه كاري               كند بدون اين        اشت مي                                  ً    انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً برد
            ها، معادن و                                برداري از علف مراتع، چوب جنگل                            روي آن انجام دهد؛ مثل بهره

  »        حيـازت  «       شـود،                                             اين اقدام را، كه موجب مالكيـت فـرد مـي     .       درياها           يا ماهي
                                                              بدون اين، اولين توليد انسان ممكن نبوده است؛ به طور مثال اولين   .      نامند    مي

      دسـت                      هاي خودروي وحشي به                     بذر گندم را از گندم                     انساني كه گندم كاشت، 
                                                                در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشـتن منـابع و محصـولات      .          آورده بود

                                                                چنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را بـه توليـد                طبيعي، و هم
  »       احيـا  «                      به اين نوع از توليـد    .                                       رساند؛ مثل زراعت، باغباني و پرورش ماهي    مي
   .     گويند   ي م

                                از تركيب و تبديل مواد حيازت شده   .         نام دارد  »     صنعت «                     نوع دوم از توليد، كه 
                                                                  و يا محصولات به دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصـرفي  

                                      آيد؛ مثل صنايع غذايي، پوشاك، پتروشيمي         دست مي       ها به                  يا مبادلاتي در آن
   …  و 

                          سوس و ملموس نيسـت و بـه                                         نوع سوم توليد، توليد محصولاتي است كه مح
                           به اين دسـته از توليـدات     .    رود            به شمار مي  »           محصولات نرم «              عبارت امروزين 

   .     گويند    مي  »      خدمات «    هم، 
----------------------------------------------  

 )آذر تارا سادات علوي(    »  4 «      گزينة  - 29
                                 هـاي تعـاوني، خصوصـي، سـهامي                           هاي توليدي به سازمان              انواع سازمان  )    الف
   .   شود                         اص و سهامي عام تقسيم مي خ
                                                             گاهي مالكيت كسب و كار توليدي متعلق به يكي يا به صورت مشـترك    )  ب

                               ً                                             با برخي از عوامل توليد است؛ مـثلاً صـاحب سـرمايه يـا زمـين بـه تنهـايي        
       صـاحب   (                ً                   گيرد و يا مشتركاً با صاحب تراكتـور                               مسئوليت توليد را بر عهده مي

          هاي توليد          و هزينه  )     ريسك (           منافع، خطر                  در اين صورت تمام   .     شوند    مي  )      توليد
   .     گيرند                                                       صاحب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد يا اجاره مي  ة      برعهد

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(    »  3 «      گزينة  - 30
                بـين منـابع و     ة                        هاي بشر را به صورت رابط                               علم اقتصاد علمي است كه انتخاب

                   و نيازهـاي مـادي     -              مختلف دارنـد    ة                كه موارد استفاد  -    ياب               عوامل توليد كم
                                 هـا، رفتارهـاي فـردي و جمعـي                      بهترين انتخـاب   ة          و با ارائ                     نامحدود او مطالعه

    .    كند                    انسان را مديريت مي
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   ) 1 (                 علوم و فنون ادبي 
  
  
  

  )            ميترا پاكزاد (     » 4 «       گزينة - 31

        زيـادي           كـاربرد    )  . ش      1285 (                      فارسي از عصر مشـروطه           در زبان  »       ادبيات «   ة   واژ
   .        پيدا كرد

----------------------------------------------  

  )   نيا           اعظم نوري (     » 2 «       گزينة - 32

                                                                فصاحت، به معناي روشني، درستي كلمه و كلام و در اصطلاح، عبارت اسـت  
  .                                   از بيان مقصود با الفاظي روشن و روان

----------------------------------------------  

  )    نژاد          طباطبايي         سيدجمال (   » 2 «       گزينة - 33

  .    گيرد                                                                  سطح واژگاني و دستوري يا نحوي در قلمرو زباني مورد ارزيابي قرار مي

---------------------------------------------- 

  )          كاظم كاظمي (   » 4 «       گزينة - 34

                در قلمرو ادبـي       ،    نظير                                        هاي معنايي مانند تضاد و ايهام و مراعات       تناسب      بررسي 
  .    گيرد         قرار مي

----------------------------------------------  

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (    » 4 «  ي        گزينه - 35

                                 و بيت پاياني، كه توصـيفي اسـت،     )        عارفانه (     ذهني    ة                  سه بيت نخست در حوز
     .                  عيني سروده شده است   ة      در حوز

       بقـاي   «                                                                 توجه كنيد كه سه بيت ديگر با توجه به استفاده از مفـاهيمي ماننـد   
       توانند      نمي  »                 فنا در راه معشوق «  و   »  )             ان عالم ملكوت  هم (   جا          عالم بي «  ،  »   عشق

  .                                    براي معشوق اين جهاني سروده شده باشند

----------------------------------------------  

  )            ميترا پاكزاد (     » 4 «       گزينة - 36

                       دو حرف اضافه براي يـك    »            به شست اندر «                             از نظر دستور تاريخي در تركيب 
  .                       مرو زباني قابل توجه است                                 متمم آمده است؛ اين نكته از نظر قل

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
                         دارد و در قلمـرو ادبـي               ، اسـتعاره   »  غم «   به   »    دست «          نسبت دادن   :  » 1 «   ة    گزين

    ).       استعاري   ة    اضاف  :        دست غمت (    شود           بررسي مي
                 به معنـاي مـاه     »    ماه «         باشد ولي     مي  »       ماه من «         به معناي   »     ماهم «  :  » 2 «   ة    گزين

                                  ايهـام از مـواردي اسـت كـه در       .                 ايهام تناسب دارد  »     هفته «  و   »    سال «       سال با 
   .   شود          بررسي مي  )     ادبي (                 قلمرو بديع معنوي 

   .   شود                                     تشبيه دارد و در قلمرو ادبي بررسي مي  »           كارگاه عشق «  :  » 3 «   ة    گزين
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     » 1 «  ي        گزينه - 37

         هاي لفظي                ، رديف، آرايه                                                در سطح آوايي قلمرو ادبي، مواردي مانند وزن، قافيه
  .    شود          بررسي مي    ...                           آرايي، تكرار، سجع، جناس و                      هاي آوايي مانند واج         و تناسب

  و   )               رودي و سـرودي  (         ، جنـاس   )     خـوش  (            هاي تكـرار         آرايه  »  1 «             در بيت گزينة 
  .      انـد                             ايـن تـأثير را بـرآورده     )                           هاي د، س، ر و تا حـدودي ش       صامت (      آرايي      واج
             است كه مضمون    ي           خوشي و سرور   ،  رب                            چنين وزن اين بيت متناسب با ط    هم

                                  هاي ديگر استفادة تا اين حد از اين                 در ابيات گزينه   .                     بيت به آن پرداخته است
   .   شود             ها ديده نمي       تكنيك

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 4 «       گزينة - 38
  .                                                                 كوتاهي و بلندي جملات در سطح دستوري قلمروي زباني آثار اهميـت دارد 

   از   »  3 «  و   »  2 «  ،  » 1 «      هـاي                     كـه در گزينـه                  تـوان فهميـد                           با نگـاهي كوتـاه مـي   
                              ، يك جمله بـا اطنـاب بيـان     » 4 «   ة                                   جملاتي كوتاه استفاده شده ولي در گزين

  .       شده است

----------------------------------------------  
  )    نژاد                  سيدجمال طباطبايي (   » 3 «       گزينة - 39
   در                                                          استعاره از گوژپشتي پيرمرد است و استعاره از مواردي است كه   »      كمانك «

  .    شوند                     قلمرو ادبي بررسي مي

----------------------------------------------  
  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «       گزينة - 40

   .          مفعول است  ة     نشان  »   را «  ،  » 4 «   ة             در عبارت گزين
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

           براي بنده  =         بنده را   :  » 1 «      گزينة 
         براي او  =       او را   :  » 2 «      گزينة 
             قت جمله جمع و  =                 جمله جمع را وقت   :  » 3 «      گزينة 

---------------------------------------------- 

   ) 2 (                 علوم و فنون ادبي 
  

  )             اعظم نوري نيا (   » 2 «       گزينة - 41

          سال سـبك       300                                                    سبك عراقي از اوايل قرن هفتم تا اوايل قرن دهم به مدت 
  ،  »       عراقـي  «                          گذاري سبك ايـن دوره بـه             دليل نام  .                        غالب متون ادب فارسي بود

                                             هـاي فرهنگـي از خراسـان بـه عـراق عجـم                   مغول كانون                  اين است كه بعد از 
   .        منتقل شد

---------------------------------------------- 

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «       گزينة - 42

                                    بساط حكومت عباسي برچيده شد و زبـان     ،                 و اواخر دورة مغول          قرن هفتم    در
   .                                     رسمي عربي و نگارش به آن از رواج افتاد

---------------------------------------------- 

  )          محسن اصغري (   » 2 «       گزينة - 43

   .                                     هاي او بر حافظ نيز تأثيرگذار بوده است     غزل  )  د   : (             خواجوي كرماني
   .                                               قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي آشكار كرده است  )  ج   : (    يمين     ابن

       طلبـي                                                      لحني گزنده، طنزآميز و سرشار از خيرخـواهي و اصـلاح    )    الف   : (    حافظ
   .    دارد

                                                     در غزل توجـه خاصـي بـه سـعدي و مولـوي داشـته و         )  ب (  :            سلمان ساوجي
   .                                              مثنوي جمشيد و خورشيد را به سبك نظامي سروده است

---------------------------------------------- 

  )             اعظم نوري نيا (   » 3 «       گزينة - 44

                                            خود سير و سلوك عارفانه را در قالـب نظـم و     »      لمعات «                  فخرالدين عراقي در 
   .                 نثر بيان كرده است

                                                              اثر حمـداالله مسـتوفي، تـاريخ پيـامبران، خلفـاي چهارگانـه،         »        خ گزيده    تاري «
   .    گيرد          ق دربرمي  .    هـ      730                             عباس و تاريخ ايران را تا سال            خلفاي بني

                        هـاي اجتمـاعي را بـه                ناهنجـاري   »               مـوش و گربـه   «                      عبيد زاكاني در منظومة 
   .                                                           خصوص در دو طبقة حاكمان و قاضيان به شيوة تمثيل بيان كرده است

                                الاولياي عطار را در بيان حقـايق     ة         شيوة تذكر  »     الانس       نفحات «    تاب          جامي در ك
   .                                    عرفاني و ذكر احوال عارفان به كار برد
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  )          سعيد جعفري (   » 3 «       گزينة - 45

   : » 3 «                    هاي آوايي بيت گزينة       پايه
          چ بر جاي        مان هي  د   َ      نَ مز هم         ن مي بي
         ك جا يي         ص سا قي         ش دز غص          د لم خون

---------------------------------------------- 

  )    پرست          نسرين حق (   » 2 «       گزينة - 46
  : هاي ديگر  گزينه  تشريح
                                       بتي دارم كه گرد گل ز سنبل سايبان دارد  :  » 1 «       گزينة

           بان دا رد ِ يِ           سن بل سا ِ زِ           گر د گل   ك              ب تي دا رم 
                                     عشق بازي را تحمل بايد اي دل پاي دار   : » 3 «      گزينة 

       ي دار    پا         ي دي دل   با           ت حم مل    را           ق با زي     عش
                     صحبت بد جدايي جدايي      ز هم   : » 4 «      گزينة 

         ج دا يي         ج دا يي       ت بد     ب     ِ    زِ هم صح 
---------------------------------------------- 

  )    نژاد                   سيد جمال طباطبايي (   » 2 «       گزينة - 47

  .                                                    هر چهار پاية آوايي در هر مصراع داراي سه هجـا اسـت    »  2 «             در بيت گزينة 
                                    هاي آوايي انتهاي مصـراع يـك هجـا             ها پايه          ير گزينه              كه در ابيات سا         در حالي

   .              هاي قبلي دارند            تر از پايه    كم
---------------------------------------------- 

  )           رويا رحماني (     » 4 «       گزينة - 48
   وي    م ـ (            غبـار خـط     :               كار رفته اسـت     به       فشرده      تشبيه                      در بيت صورت سؤال دو

    .).     د است         چون خورشي       رخ هم (            و خورشيد رخ    .)             چون غبار است    هم      صورت

                      مزرع سـبز فلـك، داس     :          وجود دارد       فشرده      تشبيه        هم دو  »  4 «       گزينة       در بيت 
   .     مه نو

  : هاي ديگر  گزينه  تشريح
    .      ندارد       فشرده              اين بيت تشبيه   :  » 1 «       گزينة
   .        سيل سرشك  :     دارد       فشرده         يك تشبيه   :  » 2 «       گزينة
   .       باغ عشق  :     دارد       فشرده         يك تشبيه   :  » 3 «       گزينة

----------------------------------------------  
  )       الحسيني           سينا خادم (   » 1 «       گزينة - 49
  .                     است و ادات تشبيه نيست  »   كه       زماني «     معني     به  »  1 «       گزينة       در بيت   »   چو «

 :هاي ديگر تشريح گزينه

              هر دو تشـبيه    »                     چو نسيم سحر گذر نكرد «  و   »             چو شمع بميرم «  :  » 2 «       گزينة
   .     هستند
   .                             يعني مانند اسكندر و تشبيه است  »         سكندروار «  :  » 3 «       گزينة
   .             تشبيه شده است  »  )         چهارپايان (      انعام  «   به   »      عامان «  :  » 4 «       گزينة

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي، با تغيير(   » 4 «       گزينة - 50

         تحمل كن             خاك                      چو                        فقيه   اي   
        مشبه     ادات تشبيه    مشبه                              به    وجه شبه              

 :هاي ديگر تشريح گزينه

   .                                      در بيت، ادات تشبيه و وجه شبه محذوف است  :  » 1 «       گزينة
    به       مشبه  :                      مشبه     آلاله و بنفشه  :   تو

   .                    ادات تشبيه محذوف است  :  » 2 «       گزينة
         وجه شبه  :             به     سوختن       مشبه  :             مشبه     آتش  :    عشق
   .                 وجه شبه محذوف است  :  » 3 «       گزينة
            ادات تشبيه  :    چون              به        هم       مشبه  :                 مشبه      كف دست  :     بهشت

 )1(شناسي  عهجام

  
   )  94             كنكور سراسري  (   » 3 «      گزينة  - 51

                                                 توان به كنش دروني ماننـد ادراك و تفكـر و كـنش                            از انواع كنش انساني مي
  .                                       بيروني مانند راه رفتن و نشستن اشاره كرد

   :                                   چنين، كنش انساني دو نوع پيامد دارد    هم

              يعنـي خـود       بـا                 افراد انسـاني    ة                                             اول، پيامدهاي ارادي؛ اين نوع پيامدها به اراد
    .                               كنشگر يا افراد ديگر وابسته است

               فـرد انسـاني     ة                                                             دوم، پيامدهاي طبيعي يا غيرارادي؛ اين نوع پيامـدها بـه اراد  
   .             وابستگي ندارد

   .                                                   اجازه خواستن از معلم، يك نوع كنش ارادي و بيروني است  -
                   كتاب درسـي توسـط     ة                                 ها، پيامد طبيعي و غيرارادي مطالع              يادگرفتن درس  -

                                 هاي امتحاني، پيامـد ارادي كـنش                      پاسخ دادن به پرسش    اما   .         آموز است      دانش
   .    اوست

   .                                                    غمگين شدن از يك خبر، يك نوع كنش غيرارادي و دروني است  -
 ------------------------------------------  

  )اعظم محمدي(       » 3 «      گزينة  - 52
                            ها تكويني است؛ يعني بر اساس                                   موجودات زنده و روابط و ساختار آن      عضويت 
         ي اعضـا                                        آيند و بـه همـين دليـل بـا اراده                        ي اعضا به وجود نمي       اراده         آگاهي و

  .    كنند           تغيير نمي

----------------------------------------------  

  )              محمدصادق محسني (       » 1 «      گزينة  - 53

  .   شود                                            كنش انساني با اراده و آگاهي انسان انجام مي  -

            گيرد و هدفي                          اي كه بر اساس آن شكل مي                             كنش انساني با توجه به آگاهي  -
  .                        كند، داراي معناي خاص است             كه دنبال مي

   .                                                  شناخت كنش انساني بدون فهم هدف و معناي آن ممكن نيست  -
----------------------------------------------  

   )              محمدصادق محسني (       » 1 «      گزينة  - 54
       معلـم     ة                                                    خوب توسط معلم، پيامد ارادي كنش اوسـت كـه بـه اراد      ة        دادن نمر

  .          وابسته است

---------------------------------------------- 

   )             الهام ميرزايي (       » 3 «      گزينة  - 55
                 از انـواع كـنش     .        گوينـد                     دهد، كنش انساني مي                              به فعاليتي كه انسان انجام مي

                                                                توان به كنش دروني مانند ادراك و تفكـر و كـنش بيرونـي ماننـد                انساني مي
   .                                       نقاشي كشيدن، راه رفتن و نشستن اشاره كرد

---------------------------------------------- 

   )            آرزو مهربابا (       » 3 «      گزينة  - 56
        افـراد        قبـول        مـورد      كـه       اسـت         اجتماعي    كنش      انجام     شيوة         اجتماعي،      هنجار

 .   است      گرفته     قرار      جامعه

 .    دارد          هاي معيني    شيوه        ديگران،   از          احوالپرسي   اي     جامعه   هر   در    ً مثلاً

     مورد       اند كه       خواستني  و          هاي مطلوب     پديده   از     دسته               هاي اجتماعي،آن     ارزش

  و        گـرايش ا  ه  آن   به     نسبت      جامعه   يك      افراد  و      هستند            پذيرش همگان  و     توجه
 .     دارند      تمايل

                                               ها وابسته اسـت، احتمـالي اسـت يعنـي ممكـن             انسان  ة                     پيامدهايي كه به اراد
   .                            است انجام بشود يا انجام نشود
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  )             فروغ تيموريان (       » 3 «      گزينة  - 57

       جهـان    ة                   انسـان در محـدود    ة   زد     تاب                    زيست، در اثر رفتار ش                 آلوده كردن محيط
   از   .                                                                  اجتماعي جاي دارد و به تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي اشاره دارد

                                              زيست به عنوان بخشي از جهان طبيعي، بـر جهـان                        طرفي آلوده شدن محيط
  .      كنـد                                      هاي زندگي اجتمـاعي را محـدود مـي                                اجتماعي تأثير گذاشته و فرصت

                                         متقابـل جهـان طبيعـي و اجتمـاعي بـر                                        بنابراين قسمت اول سؤال به تـأثير  
                   اي اجتمـاعي اسـت                       هاي انساني پديـده               گسترش مهاجرت  .                  يكديگر اشاره دارد

             سـتارگان در    .                                                     پيـدا كـردن مسـير و راه از طريـق سـتارگان اسـت        ة        كه نتيج
                                     بنابراين قسمت دوم سؤال به تأثير جهان   .                     جهان طبيعي جاي دارند  ة      محدود

   .                                طبيعي بر جهان اجتماعي اشاره دارد
---------------------------------------------- 

  )آذر محمودي(   » 1 «      گزينة  - 58

                               آيند؛ بلكه به اراده و اختيـار                                           هاي انساني تنها با آگاهي انسان پديد نمي     كنش
                                                     ممكن است فردي به غلط بودن كاري آگاه باشد ولي تصـميم    .               نيز نياز دارند

   .                       بگيرد آن را انجام بدهد

---------------------------------------------- 

   )                ارغوان عبدالملكي (       » 2 «      گزينة  - 59

   از     يـك       هـيچ          گيـرد و      نمـي       شـكل        هنجاري    هيچ       نباشد،        اجتماعي    كنش    اگر

  .    شوند   نمي     محقق      آزادي  و      امنيت       عدالت،              اجتماعي مانند    هاي    ارزش

----------------------------------------------  

   )          اعظم محمدي (       » 3 «      گزينة  - 60

                       گيـرد، كـنش انسـاني                                         هايي كه در بدن انسـان انجـام مـي           فعاليت          بسياري از 
       گونـه                             هـاي بـدن، زيـرا ايـن                                  ضربان قلب آدمي يا رشد سـلول   :              نيستند؛ مانند

                            كنش انساني بـا توجـه بـه      .     شوند                                     ها با اراده و آگاهي انسان انجام نمي        فعاليت
             كنـد، داراي                               گيرد و هدفي كه دنبـال مـي                          اي كه براساس آن شكل مي       آگاهي

                                     هـاي انسـاني را بـدون توجـه بـه                                        ناي خاصي است؛ به همين دليل كـنش   مع
  .              توانيم بشناسيم        ها نمي          معناي آن

----------------------------------------------  

  )2(شناسي  جامعه
  

  )93خارج از كشور (         » 4 «      گزينة  - 61
                و عمـل انسـان                                                          جهان انساني محصول زندگي انسان است و هر چه با انديشه

                               جهان فرهنگي در برابر جهان ذهني   .                           آيد، مربوط به اين جهان است   ي      پديد م
   .     گيرد         قرار مي

                                                                    جهان عيني پيش از انسان وجود داشته است و مستقل از خواسـت و اعتبـار   
   .           انساني است

   )          اعظم محمدي (       » 1 «      گزينة  - 62

                                    ان ذهنـي و جهـان طبيعـي و عينـي             تر از جه        را مهم   ي                گروهي جهان فرهنگ
      دانند                                                         اين گروه جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي  .      دانند    مي

      هـا                          دانند كه در معرض برداشت      ي مي   خام  ة                               و جهان عيني و طبيعي را نيز ماد
     .    گيرد     ّ                                           تصرفّات مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان ها قرار مي   و

---------------------------------------------- 

   )          اعظم محمدي (       » 3 «      گزينة  - 63

                                                       ماعي جهان انساني با عنوان جهان فرهنگي و از بخش فردي آن           از بخش اجت
         اي خـاص           مسـئله   ة                    وقتي فـردي دربـار    .     كنند                             با عنوان جهان ذهني تعبير مي

             كنـد، ولـي                                          جهان فردي و ذهنـي خـود زنـدگي مـي      ة                 انديشد، در محدود    مي
                كند يا براسـاس                  نوشتار بيان مي   ا ي           صورت گفتار            خود را به  ة                هنگامي كه انديش

                              كند، به جهان اجتماعي و فرهنگي                               تصميم خود با ديگران رفتار مي          انديشه و
  .     گذارد        قدم مي

----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(         » 4 «      گزينة  - 64

                مـرگ و زنـدگي     ة                        هـاي بنيـادين دربـار                                    فرهنگ جهاني بايد بتواند به پرسش
                           را به نيازهاي مادي و دنيوي                   هايي كه توجه خود       فرهنگ  .            ها پاسخ دهد       انسان

                                                            كنند، از پاسخ بـه نيازهـايي كـه سـعادت معنـوي و ابـدي                       انسان محدود مي
      هـاي                     هايي كه به جنبـه             چنين فرهنگ  .      مانند                          ها را تأمين كند، غافل مي       انسان

                          كه بسط و گسترش پيدا كنند،                                         معنوي زندگي انسان توجه ندارند، در صورتي 
                   فرهنـگ صهيونيسـم     .        سـازند                        ي و رواني گرفتار مـي        هاي روح             را با بحران     بشر

  .    داند                               هاي خود را متوجه نژاد خاصي مي           ها و ارزش       آرمان

----------------------------------------------  

   )           آزيتا بيدقي (       » 4 «      گزينة  - 65

  .                                  هر فرهنگي ظرفيت جهاني شدن را ندارد

               خاصـي اسـت و     ة                      ها ناظر به قوم و منطق               ها و عقايد آن              هايي كه ارزش       فرهنگ
         اي خـود                    قـومي و منطقـه    ة                                        جويانه به ديگر اقوام ندارند، از محـدود            نگاه سلطه
   .     روند           فراتر نمي

----------------------------------------------  

  )آذر محمودي(       » 3 «      گزينة  - 66
                     منطقـه يـا گروهـي                                        ها و يا رفتار آن، ناظر به قـوم،       ارزش                    فرهنگي كه عقايد،

                                                      از مرزهاي جغرافيايي خود، جهان را به منـاطقي دوگانـه                   خاص است با عبور 
  .   كند          تقسيم مي

---------------------------------------------- 

  )          اعظم محمدي (       » 1 «      گزينة  - 67

                                                             كه مناطق وسيعي از جهـان را بـا قـدرت نظـامي خـود تصـرف                    مغولان با آن
       لازم را                   اي بود و شايستگي                                           كردند ولي فرهنگ مغولان فرهنگي قومي و قبيله

                            شناسي خود، يكـي از انـواع                   فارابي در گونه  .                          براي يك فرهنگ جهاني نداشت
               اي است كه سلطه      ّ       تغلبّ جامعه  ة     مدين  .     نامد     ّ    تغلبّ مي  ة                    جوامع جاهلي را مدين

  .    داند                                       بر ديگر جوامع را ارزش اجتماعي برتر مي
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   ) ي         اعظم محمد (       » 2 «      گزينة  - 68

  ة               هايي كه در دور                                       كشورهاي استعمارگر با استفاده از ظرفيت  »              در استعمار نو «

                      اند، از مجريان بومي و                                       استعمار نظامي و سياسي خود ايجاد كرده  ة            نفوذ يا دور

   .     كنند                                  داخلي كشورهاي مستعمره استفاده مي

                                                          فتوحاتي فراتر از مرزهاي جغرافيـايي خـود داشـتند، امـا       »                ايرانيان باستان «

    .                                            گشايي آنان به جهاني شدن فرهنگ آنان منجر نشد   ن   جها

                                                                    مغولان نيز با قدرت نظامي خود مناطق وسيعي از جهـان را تصـرف كردنـد    

                     هاي لازم را براي يـك                    اي بود و شايستگي                               ولي فرهنگ مغولان، قومي و قبيله

  .                 فرهنگ جهاني نداشت

    ردن                  جهان و غربـي ك ـ   ة                فرهنگ غرب بر هم  ة                           استعمار فرانو، گسترش و سلط

   .   كند           پيگيري مي  »          جهاني شدن «                    جهان را در پوشش نام 

----------------------------------------------  

   )          اعظم محمدي (       » 2 «      گزينة  - 69

       تـرين                                    هفـدهم و هجـدهم مـيلادي بـزرگ      ة                         استعمار اروپايي در دو سد  )    الف

  .                            داري تاريخ بشريت را برپا كرد      برده

                                             گشايي و امپراطوري است كه از قرن پانزدهم بـه                        استعمار نوعي از جهان  )  ب

   .                                         ن آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج خود رسيد                 بعد توسط اروپاييا

  ة                      ها براي تـأمين سـلط                          آمريكا و جزاير اقيانوس  ة                         اروپاييان در هجوم به قار  )  ج

     .                                      كشي و از بين بردن ساكنان بومي پرداختند             خود، به نسل

----------------------------------------------  

   )          ، با تغيير  93             كنكور سراسري  (         » 4 «      گزينة  - 70

           فنون نظامي                 ي دريانوردي،                                        هاي استعمار، ناشي از پيشرفت در زمينه      فقيت  مو

   .                   و اقتصاد صنعتي بود

  ي                  هايي كه در دوره                                                      در استعمار نو، كشورهاي استعمارگر با استفاده از ظرفيت

                   انـد، از مجريـان                                                 ي استعمار نظامي و سياسي خـود ايجـاد كـرده                 نفوذ يا دوره

                            كننـد و بـراي بـه قـدرت                     اسـتفاده مـي                                 بومي و داخلي كشورهاي مسـتعمره  

             در اسـتعمار    .       كننـد                                                       رساندن نيروهاي وابسته از كودتاي نظامي اسـتفاده مـي  

                                                        كه از ابزارهاي نظامي و سياسي يا اقتصادي استفاده شود، از                  فرانو بيش از آن

                          در اسـتعمار نـو، كشـور      .     برند                           هاي فرهنگي و علمي بهره مي                 ابزارها و ظرفيت

                                                        ا اتكا به قدرت اقتصادي خود و با اسـتفاده از نهادهـا و                      استعمارگر اقتصادي ب

                    هـا و سـازوكارهاي                        المللـي و بـا روش                                       ساختارهاي اقتصـادي و سياسـي بـين   

   .     گيرد                                                  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي              غيرمستقيم،

       منطق       
  
 

  )    عفتي      مهسا (   » 4 «      گزينة  - 71

                هـاي منطقـي و                                                       ملاك برتري انسان، قدرت تفكر و انديشه است كه در كتاب
                                    مقصود از نطق، سخن گفتن نيست؛ بلكـه    .     كنند                           فلسفي از آن به نطق ياد مي

           و خـود را    »      كنـد                                             تفكر و تعقل است كه در سخن گفتن تجلـي مـي   «       مقصود، 
   .   دهد         نشان مي

----------------------------------------------  

  )     مرادي            كامران اله (       » 2 «      گزينة  - 72

                                                                        هــاي ذهــن بشــر يــا بــراي ايــن اســت كــه تصــورات مجهــول را بــا           فعاليــت
                                                     اش روشن كند يا براي آن است كـه احكـام و قضـايا را               هاي تصوري         اندوخته

                                                                        گونه سازماندهي كند كه به نتـايج جديـد برسـد، اولـي تعريـف و دومـي           آن
   .          استدلال است

                                          ل از قواعد ضـروري تعريـف نيسـت، زيـرا                      محتواي دروني مجهو   ة       شمول هم
   .                                 تواند فقط بخشي از آن را دربر گيرد          تعريف مي

----------------------------------------------  

 )سياوش خداشناس(   » 2 «      گزينة  - 73

            يعني مـانع   (              اما مانع نيست    ،   است  »     جامع «                            تعريف مربع به شكل چهارضلعي، 
    . )   شود                        ورود مستطيل و لوزي نمي

  »       سـياه  «     هـا         انسـان    ة                             نامي سياه، جامع نيست؛ زيرا هم          ن به جسم          تعريف انسا
   .   شود      هم نمي  …                                               نيستند و مانع نيست؛ زيرا مانع ورود سگ و گربه و 

                       ي ميزها، چوبي نيستند و                                             تعريف ميز به جسم چوبي، جامع نيست؛ زيرا همه
   .   شود   نمي  …                                       مانع نيست؛ زيرا مانع ورود صندلي، كمد و 

----------------------------------------------  

  )  دي            سيدمجتبي جوا (   » 2 «      گزينة  - 74

  :تشريح موارد نادرست

                                                      هاي شناساندن يك مفهوم، نشان دادن آن به ديگـران اسـت               يكي از راه  )    الف
    .     گردد                       كه يك تعريف محسوب نمي

                                                             قواعد تعريف، همواره توسط ذهن اعمال گشته و به صورت طبيعي وجود   )  ب
   .                                     دارند؛ فرد خاصي آن را ابداع نكرده است

----------------------------------------------  

  )            فاطمه شهميري (   » 3 «      گزينة  - 75

                                                                         مفاهيم ذاتي، عرضي و كلي همگي قابليت استفاده در تعريـف را دارنـد، امـا    
                      پس تصور ذات مـؤخر از    .                                             مفهوم ذاتي در مقام فهم، مقدم بر تصور ذات است

                                                    عرضي هم مفـاهيمي هسـتند كـه از ذات جـدا شـده و             مفاهيم   .     باشد       آن مي
   .   شود                               جزيي هم در تعاريف استفاده نمي           از مفاهيم  .       پذيرند        انفكاك
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 )محمدصادق لطفي(       » 2 «      گزينة  - 76

         تصـور و   «               اسـت، ماننـد     »      كلـي  «                                هاي چهارگانه نسبت ميان دو مفهوم       نسبت
                                    اي باشد كه هـر كـدام در برخـي از          گونه                        هرگاه نسبت دو مفهوم به  .  » ق    تصدي

  ي                                                  و در برخي هيچ اشتراكي نداشـته باشـند، رابطـه                       مصاديق مشترك باشند
    .  »        گل و سرخ «             دارند؛ مانند   »                   عموم و خصوص من وجه «

---------------------------------------------- 

  )محمدي فرحناز خان(       » 4 «      گزينة  - 77
                           ي بـين آب و سـيال بـودن                        آب اسـت و رابطـه    »       ذاتـي  «                   مفهوم سيال بـودن،  

  .               تر از آب اسـت                      مفهوم سيال بودن عام          است، چون  »                 عموم و خصوص مطلق «
   .                           غيرقابل انفكاك از ذات هستند  »     ذاتي «       مفاهيم 

----------------------------------------------  

  )          موسي اكبري (       » 2 «       گزينة - 78

                                                                       در هنگام تصور يك مفهوم، كاري نداريم كـه آن مفهـوم واقعيـت دارد يـا       -
   .       يي دارد                            توانيم بپرسيم چيست و چه معنا               ندارد؛ اما مي

    نيز   »     جمله «  و   »     قضيه «                                            گاهي به جاي كلمة تصديق، ازكلمات ديگري مانند   -
   .    كنيم            استفاده مي

----------------------------------------------  

  )          موسي اكبري (       » 1 «      گزينة  - 79

   .   شود                                                                    رابطة بين آب و يخ تباين است كه همين رابطه بين درخت و چوب مشاهده مي
----------------------------------------------  

  )          موسي اكبري (       » 4 «      گزينة  - 80

  »     سـر                اژدهـاي سـه   «          كه مفاهيم                          مفهومي جزئي است در حالي  »         حضرت آدم «
   .         كلي هستند  »        عدد فرد «  و   »            روح غيرمادي «

----------------------------------------------  

     ه    فلسف    
  

 )نژاد فرهاد علي(  »4« گزينة - 81

                                   ي يونــاني اســت كــه بــه معنــاي  »           فيلوســوفيا «  ة     لمــ                      لفــظ فلســفه معــرب ك
   .    است  »                دوستداري دانايي «

----------------------------------------------  

 )فاطمه شهميري(   » 3 «       گزينة - 82

       رديـف                       و يا شايد براي هـم   )          دليل قطعي (  »               تواضع و فروتني «             سقراط به علت 
       يعنـي                                مايـل نبـود او را سوفيسـت     )                 دليـل احتمـالي   (     هـا                    نشدن با سوفيسـت 

ــه همــين دليــل، خــود را    »          دانشــمند «        يعنــي   »            فيلوســوفوس «                                          بخواننــد و ب
   .     ناميد    مي  »               دوستدار دانايي «

----------------------------------------------  
  )             محمدصادق لطفي (   » 2 «       گزينة - 83

   يك            كه در هيچ                  متكي است در حالي  )     عقلي (                             علوم طبيعي تجربي به اين اصول 
                                                                    هاي علوم تجربي، ايـن اصـول قابـل تحقيـق نيسـتند و دانشـي كـه                 از رشته
       علـوم     ة      فلسـف  (                                                 قيق در ايـن اصـول عقلـي اسـت، دانـش فلسـفه             دار تح      عهده

   .   است  )      طبيعي

 )ندا ياري(   » 2 «       گزينة - 84

        يكنواخت  «     صورت                                         فهماند كه انتظار داريم طبيعت همواره به                      مفهوم قانون به ما مي

   .     هستند   »                فلسفي علوم طبيعي «            ها از مباني                عمل كند و اين  »        و مشابه

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (       » 4 «       گزينة - 85

          دانـان و                   دهدكـه فيزيـك               نشـان مـي      ...                                         كاربرد مفـاهيمي مثـل فلـز، راديـم و     

               خيـالات ذهنـي      ة                                             ها معتقدند عناصر مورد نظر، سـاخته و پرداخت ـ      دان      شيمي

   .     دانند      ي مي                         ها را در طبيعت اموري واقع                  ها نيست؛ بلكه آن    آن

----------------------------------------------  

  )ندا ياري (   » 4 «       گزينة - 86

                                           حقيقت و ماهيت انسان، عقايـدي دارنـد كـه      ة      دربار             علوم انساني           دانشمندان

                                             هاي علمي و تجربي ممكن نيست و همان عقايد اساس                        اثبات آن عقايد از راه

   .      ني است             هاي علوم انسا            ها در رشته           نظريات آن   ة       و شالود

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (       » 2 «       گزينة - 87

              تـوان بـدون                                                      كه فلان كار خوب است يا بد، موضوع علم اخلاق است و مي     اين

  ة                    ترتيـب بـه فلسـف          ها به            ساير گزينه  .                   اخلاق بدان پاسخ گفت   ة            توسل به فلسف

   .        وط هستند       هنر مرب   ة            شناسي و فلسف       جامعه   ة           سياست، فلسف

----------------------------------------------  

  )          حميد محدثي (       » 4 «      گزينة  - 88

               دهـد، نظريـة                                                    كه نظرية رفتارگرا به عنصر محيط اهميت زيادي مـي          در حالي

   .      انگارد                             گشتالت نقش محيط را ناچيز مي

----------------------------------------------  

 )مسعود اعتصامي(    »  2 «       گزينة - 89

                                            اقتدار و مشـروعيت سياسـي را، متعلـق بـه                     شناسان غربي،                 بسياري از جامعه

                                    در اسـلام، حكومـت و اقتـدار از آن      .        داننـد                  يك جامعـه مـي    »            اكثريت مردم «

   را   »        حكم خدا «       كند كه                                           خداست و كسي مشروعيت سياسي و ولايت پيدا مي

        كـارگر     ة                        ي پرولتاريا يعنـي طبق ـ                            ماركسيسم حكومت را حق طبقه  .         بيان كند

   .                                     چه پرولتاريا بگويد مشروعيت سياسي دارد                          داند و معتقد است تنها آن    مي

----------------------------------------------  

  )             محمدصادق لطفي (   » 1 «       گزينة - 90

                                                  جا صحبت از خوبي و بدي و فضيلت و رذيلت اسـت، نـه                     در علم اخلاق، همه

  .        علم اخلاق   ة    فلسف
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       شناسي      روان    
  

  )           رويا رحماني (   » 4 «       گزينة - 91

                             تـرين ويژگـي ايـن شـيوه،                                             روش شهودي مبتني بر درك دروني است و مهم

  .                                    شخصي و غيرقابل تعميم بودن آن روش است

----------------------------------------------  

  )             مريم ابراهيمي (   » 2 «       گزينة - 92

            اصـول يـا      ←        فرضـيه     ←                         هاي علمي به صورت مسـئله                     سلسله مراتب گزاره

  . ت             نظريه صحيح اس   ←       قوانين 

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 3 «       گزينة - 93

  :هاي ديگر تشريح گزينه

   .    دهند                                     اي از قوانين علمي نظريه را تشكيل مي        مجموعه  :  » 1 «      گزينة 

                                                          سطح صوري يك نظريـه، سـاختار ظـاهري و نحـوة نگـارش آن        :  » 2 «      گزينة 

   .            پذيري آن است    هش           پذيري و پژو                                 است و منظور از سطح تجربي، تجربه

                                                    هاي علوم تجربي را بر اساس سـودمندي و كاربردپـذيري          نظريه  :  » 4 «      گزينة 

  .     سنجيم       آن مي

----------------------------------------------  

  )    پرست          نسرين حق (   » 1 «       گزينة - 94

   ة                                                 هاي روش علمي، خصوصي و شخصي نيست اشاره بـه مشخص ـ           كه يافته     اين

  .                        تكرارپذيري روش علمي دارد

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 2 «       گزينة - 95

  :ها تشريح گزينه

                نادرست ـ نادرست  :  » 1 «      گزينة 

              درست ـ نادرست  :  » 2 «      گزينة 

                نادرست ـ نادرست  :  » 3 «      گزينة 

            درست ـ درست  :  » 4 «      گزينة 

  )             مريم ابراهيمي (   » 4 «       گزينة - 96

                                                                ابن سينا بر اهميت ادراك حسي در جريان شناخت تأكيد دارد ولي شناخت 

                       نون از انديشمنداني است  ح                                          راستين از ديدگاه او شناخت عقلي است و ابن س

  .     ه است      اي كرد                                                 كه در خصوص اهداف آموزشي و وظايف معلم كمك ارزنده

----------------------------------------------  

  )    عفتي     مهسا  (   » 4 «       گزينة - 97

  .                                                            دستگاه ليمبيك براي هيجان، انگيزش، حافظه و يادگيري اهميت دارد

----------------------------------------------  

  )           رويا رحماني (   » 3 «       گزينة - 98

                 سـال در زمينـة      3                                             پزشك كسي است كه بعد از دورة پزشـكي عمـومي،         روان

              ن، بـا كمـك        پزشكا      روان  .     بيند                                       اختلالات رواني، تشخيص و درمان، آموزش مي

  .    كنند                                     هاي دارويي اختلالات رواني را درمان مي       درمان

----------------------------------------------  

  )    پرست          نسرين حق (   » 3 «       گزينة - 99

                                          هاي افراد و تغييراتـي كـه در طـول دورة                              شناسان رشد معتقدند ويژگي      روان

        توانـد        مـي       دهـد                                                              زندگي، از دورة جنيني تا دورة سـالمندي، در افـراد رخ مـي   

  .                                      معلول دو دسته عوامل زيستي و محيطي باشد

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 1 «       گزينة - 100

                        هـاي پـدر بـه صـورت                 و كروموزوم  xx44                 هاي مادر به صورت           كروموزوم

xy44  باشند    مي     .   
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